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Unanimă aprobare, deplină satisfacție a 
întregului partid și popor, a tinerei 
generații față de Hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. cu privire la realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în funcția supremă 

de secretar general al partidului
Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

(ÎN PAGINA A V-A)

Puternică expresie a sentimentelor de profundă dragoste și recunoștință manifestate de întregul nostru popor față de cel mai iubit fiu al

său, înflăcărată și unanimă adeziune la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă

de secretar general al partidului — garanție sigură a mersului ascendent al patriei pe calea socialismului și comunismului

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ 
CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL ALBA

MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL ALBA IULIA
De la Muzeul Unirii, coloana 

oficială s-a îndreptat către Pla
toul Romanilor, nume cu adinei 
rezonanțe in conștiința neamu
lui nostru, unde a avut loc adu
narea populară prilejuită de vi
zita de lucru a conducătorului 
partidului și statului nostru in 
județul Alba.

Erau prezenți aici, ca și în le
gendarul an 1918, o sută de mii 
de oameni. O sută de mii de lo
cuitori ai Albei — vatră de stră

veche și. glorioasă istorie româ
nească —. oameni ai muncii de 
toate vîrstele și profesiile, ro
mâni, maghiari, germani veniți 
din așezările de pe Mureș și Tir- 
nave. de pe Valea Secașului sau 
din Țara Moților, au ținut să-1 
intilnească pe cel mai iubit fiu 
al poporului pentru a-și expri
ma din nou bucuria de a-1 primi 
ca oaspete drag, pentru a da 
glas admirației și recunoștinței 
lor față de activitatea sa neobo

sită pusă in slujba progresului 
și prosperității patriei, senti
mentelor de profundă aprobare 
a Hotăririi recentei Plenare a 
C.C. al P.C.R. privind realegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al XIII-lea al parti
dului in funcția supremă de se
cretar general al partidului, ga
ranție sigură a mersului ascen
dent al patriei pe calea socialis
mului .și comunismului.

Clădirile ce delimitează spa

țiul din fața casei de cultură au 
fost împodobite de sărbătoare, 
cu drapele ale țării și partidului, 
cu urări la adresa conducătoru
lui partidului și statului. în 
adierea vintului. fluturau stegu- 
lețe roșii și tricolore. Mulțimea 
purta portretele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, stemele parti
dului și țării.

Pe mari pancarte se pu
tea citi : „Ceaușescu, fiu 

iubit, in Alba bine ați ve
nit!”, „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu — pace !“, „Din 
adincul inimii, Ceaușescu — 
tinerii !“, iar pe un frumos co
vor din garoafe roșii erau în
scrise ci> garoafe albe cuvin
tele : „Ceaușescu reales la al 
XlII-lea Congres44 !

La apariția in tribuna oficială, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea 

partidului și statului au fost in- 
tîmpinați cu nesfîrșite aplauze și 
urale. S-a aclamat cu putere, 
s-a scandat îndelung „Ceaușescu 
— P.C.R. f„Ceaușescu și po
porul44, ,4Stima noastră și min- 
dria, Ceaușescu — România !“.

Marea adunare populară a 
fost deschisă de tovarășul 
Nicolae Hurbean, prim-secretar 
al Comitetului județean Alba al 
P.C.R., care a spus :

Mult stimate și iubite tovarășe^ 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

în această atmosferă de aleasă 
sărbătoare, cu nespusă bucurie 
și înălțătoare mindrie patriotică, 
toți locuitorii acestor străvechi 
și mereu mai înfloritoare melea

guri, de pe Mureș și Tirnave, 
din întinerită Țară a Moților, 
dau glas, aici, la Alba Iulia, va
tră multimilenară de civilizație
românească, cetatea istorică a 
Marii Uniri, sentimentelor vi
brante de profundă dragoste și 
fierbinte recunoștință, de înaltă 
stimă și necuprinsă admirație cu 
care vă înconjoară statornic. îm
preună cu întregul popor, pe

(Continuare in pag. a IlI-a)

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să vă adresez dumnea
voastră, tuturor locuitorilor din 
municipiul Alba Iulia și din ju
dețul Alba, în numele Comite
tului Central al partidului, al 
Consiliului de Stat și guvernu
lui, precum și âl meu personal, 
un salut călduros, revoluționar, 
împreună cu cele mai bune 
urări. (Urale și aplauze puter
nice, prelungite ; se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Ne aflăm in județul Alba în- 
tr-o vizită de lucru. Am fost în 
mai multe întreprinderi, precum 
și intr-o unitate agricolă. Am 
constatat, cu multă satisfacție, 
în întreprinderile vizitate, reali
zarea, cu succes, a planului pe 
primele 6 luni ale acestui an. 
Dealtfel, in întreg județul, pe 
primele 6 luni s-a obținut o pro
ducție suplimentară față de pre
vederile planului — ceea ce de
monstrează că oamenii muncii 

din Alba s-au angajat cu toată 
hotărîrea în realizarea planului 
Pe acest an, că au toate condi
țiile pentru a încheia anul cu o 
depășire importantă a planului.

Iată de ce doresc, de la aceas
tă mare adunare populară, să 
adresez tuturor colectivelor de 
oameni ai muncii pe care lc-am 
vizitat, precum și tuturor oame
nilor muncii din județ calde 
felicitări pentru rezultatele 
obținute și urarea de suc
cese tot mai mari in realizarea 
sarcinilor pe acest an și pe în
tregul cincinal. (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul!“, „Ceaușescu — P.C.R.!44).

Județul Alba — ca și alte ju
dețe ale patriei noastre — a cu
noscut o puternică dezvoltare, 
ca urmare a aplicării*  ferme a 
politicii partidului de amplasare 
a forțelor de producție pe întreg 
teritoriul patriei, de ridicare 
economico-socială a tuturor zo

nelor țării. Ceea ce s-a realizat 
in Alba — ca și in alte județe 
— demonstrează justețea politi
cii partidului nostru, faptul că, 
propunîndu-și să înfăptuiască 
socialismul și ' comunismul, 
partidul nostru a pornit de la 
necesitatea dezvoltării puternice 
a forțelor de producție, a indus
triei, a agriculturii, a celorlalte 
sectoare de activitate, deoarece 
numai pe această bază putem 
înfăptui minunatele năzuințe ale 
poporului nostru de a trăi in
tr-o lume in care asuprirea și 
exploatarea au dispărut pentru 
totdeauna, intr-o societate în 
eare poporul este pe deplin stă- 
pin pe destinele sale și își fău
rește în mod liber propriul său 
viitor socialist și comunist ! 
(Urale și aplauze puterni
ce. prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Pentru a realiza această dez
voltare importantă a trebuit să 

facem eforturi susținute, in
vestiții mari. Și in întreprinde
rile pe care le-am vizitat, ca și 
in celelalte întreprinderi din 
județ, am investit miliarde și 
miliarde de lei. Am importat 
multe mașini și utilaje și am 
reușit să avem întreprinderi cu 
o înaltă dotare tehnică. A cres
cut în același timp nivelul de 
calificare și de pregătire tehnică 
al muncitorilor, tehnicienilor și 
inginerilor.

Dispunem, deci, de o forță pu
ternică tehnică, dar mai cu sea
mă umană, pentru a realiza in 
bune condiții prevederile planu
lui pe acest an și pe anul ur
mător.

Trebuie să vă spun, tovarăși, 
că am impresii bune despre ceea 
ce am văzut. Dar, in același 
timp, am constatat că mai sint 
încă rezerve mari, în toate în
treprinderile pe care le-am vi
zitat. Printr-o mai bună orga
nizare a muncii, a folosirii ma

șinilor și utilajelor, a forței de 
muncă, se poate obține o pro
ducție mult mai mare decit se 
realizează acum. De aceea 
este necesar ca organizații
le de partid, începind cu 
comitetul județean al parti
dului. să acționeze cu toată ho
tărîrea, astfel incit să folosim 
la maximum capacitățile de 
producție existente. Să facem 
să crească nivelul calității în
tregii producții, să sporească 
productivitatea muncii, efi
ciența economică și beneficiile 
— in așa fel incit să crească 
contribuția oamenilor muncii 
din Alba la dezvoltarea gene
rală a patriei noastre, la asigu
rarea înfăptuirii programului de 
ridicare pe această bază a bu
năstării materiale și spirituale 
a poporului — țelul suprem ai 
politicii partidului, esența so
cietății socialiste pe care o edi
ficăm. (Urale și aplauze puterni

ce; se scandează: „Ceaușescu 
și poporul!”, „Ceaușescu — 
P.C.R.!”). i

Avem, de asemenea, impresii 
bune și din vizita făcută la o 
unitate agricolă — cooperativă 
agricolă de producție — și de 
ia expoziția pe care am văzut-o. 
Intr-adevăr, s-au înregistrat și 
in agricultură progrese impor
tante, dar sint încă rezerve 
mari. Este necesar ca, și în 
agricultură, județul Alba, țără
nimea cooperatistă, toți oame
nii munci* ’ de la sate, întreaga 
țărănime să acționeze cu și mai 
multă hotărire pentru a obține 
producții lot mai mari și, în 
mod deosebit, pentru creșterea 
mai puternică a animalelor — 
mă refer la bovine și ovine. în 
județul Alba sint condiții foar
te bune pentru a crește efec
tive mult mai mari de anima
le decit cele din prezent. Tre
buie să faceți în așa lei incit 

și agricultura județului Alba — 
împreună cu agricultura între
gii țări — să aducă o contribu
ție mai însemnată la dezvolta
rea generală a patriei noastre, 
la înfăptuirea programului de 
autoaprovizionare.

Doresc să adresez și țărănimii 
din județul Alba felicitări pen
tru realizările de pină acum, 
precum și urarea de a obține 
rezultate tot mai bune, astfel 
ca, și in domeniul agriculturii, 
județul Alba să ocupe un Ioc 
mai de frunte în obținerea de 
producții tot mai mari. (Urale 
și aplauze puternice; se scan
dează: ..Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporul’“).

Plenara Comitetului Central 
al partidului și celelalte orga
nisme ale democrației noastre 
socialiste au adoptat recent ho- 
tăriri importante cu privire la 
planul pe 198.5 și la încheierea 
actualului cincinal, cu realiza

rea, în linii generale, a hoiărî- 
rilor Congresului al XII-lea și 
ale Conferinței Naționale — 
ceea ce va asigura parcurgerea 
de către poporul nostru a unei 
etape importante pe calea în
făptuirii Programului partidu
lui, a ridicării României pe noi 
trepte de progres și civilizației 
(Urale și aplauze prelungite; se 
scandează: „Ceaușescu si 
poporul !“).

De asemenea, cu acest pri
lej au fost adoptate hotârîri im
portante cu privire la dezvol
tarea economico-socială a Româ
niei în anii 1986—1990 și, în 
perspectivă, pină în 2000.

Prevederile pe care le-am 
adoptat asigură îndeplinirea 
Programului partidului de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintarea 
fermă a României spre visul de

(Continuare in pag. a IlI-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ 
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a continuat. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, joi, 5 
iulie, vizita de lucru in județul 
Alba.

Au participat tovarășii Manea 
Mănescu, Ion Radu, Silviu 
Curticeanu.

Chiar de la primele ore ale 
dimineții. Alba Iulia. orașul 
Marii Uniri, aflat in straie de 
sărbătoare, freamătă de lume. 
De-a lungul principalelor artere 
au ieșit mii și mii de oameni, de 
toate viratele, pentru a exprima 
bucuria de a saluta ca 
dragi pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. Locuitorii Albei au 
ținut să exprime, și cu acest 
prilej, sentimentele de aleasă 
știmă, de înaltă prețuire, 
profunda lor recunoștință față 
de secretarul general al parti
dului pentru neobosita sa acti
vitate de înflăcărat patriot, de 
militant revoluționar consacra
tă edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intării României spre comu
nism.

De-a luițgul arterelor orașu
lui. mulțimea venită în intimpi- 
nare purta' portretele tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu. buche
te de flori. • flutura stegulete 
roșii și tricolore, eșarfe multi
colore. Se scanda cu însuflețire 
numele partidului și al secreta
rului său general, „Ceaușescu 
reales la al XIII-lea Congres !“, 
expresie a convingerii ferme că 
prezența pe mai departe a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în fruntea partidului constituie 
garanția sigură a propășirii 
patriei noastre socialiste, a în
făptuirii aspirațiilor poporului 
nostru de independentă, secu

ritate, pace și largă colaborare.
Primul obiectiv înscris in 

programul vizitei a fost între
prinderea de porțelan din Alba 
Iulia, modernă și reprezen
tativă unitate economică a 
municipiului și a județului.

O formație alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
tineri din detașamentele de 
pregătire pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

Dialogul secretarului general 
al partidului, purtat cu minis
trul, industriei ușoare, Ion Pățan, 
cu primul secretar al Comitetu
lui județean de partid. Nicolae 
Hupbean. cu cadre din condu
cerea centralei de profil și a 
.intreprujderii, cu muncitorii de 
aici a cuprins aspecte privind 
îndeplinirea integrală a sarcini
lor de plan pe acest an $i pe 
întregul cincinal, valorificarea 
superioară a materiilor prime, 
reducerea cheltuielilor materia
le și de producție, a consumu
rilor specifice de combustibili 
și energie, creșterea productivi
tății muncii.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat de directo
rul unității. Mihail Welter, că 
odată cu dezvoltarea capacită
ților de producție ale întreprin
derii. care in prezent a devenit 
cea mai mare unitate cu acest 
profil din țară și una din
tre primele din Europa, pre
ocuparea colectivului a fost 
axată pe introducerea de teh
nologii moderne și reproiecta- 
rea majorității produselor. S-a 
asigqrat, în acest fel, de la un 
an la altul, reducerea greutății 
articolelor din porțelan, dimi
nuarea consumurilor de energie 
și combustibili, precum și creș
terea productivității muncii. Au 
fost evidențiate rezultatele ob
ținute in ultimii ani in spori
rea producției și îmbunătățirea 
Calității produselor, care au 
adus colectivului întreprinderii, 
de nouă ori. în cei 13 ani de 
activitate. înalte distincții în 
întrecerea socialistă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat secțiile de fabricație, in- 
cepind cu atelierele de ardere, 
formare și turnare pină la cele 
de creație și decor. A fost ur
mărit procesul tehnologic de 
fabricație a unor articole de 
menaj și bibelouri artistice. S-a 
relevat că întreprinderea reali
zează aproape 500 de sortimente, 
40 la gută din producție fiind 
destinată exportului. Pe par
cursul vizitei au fost prezenta
te o serie de produse noi. mai 
ușoare, tehnologii și procedee 
de decorare a articolelor din 
porțelan care asigură o imbună- 
tățirte a aspectului lor estetic. 
Au reținut atenția procedeele 
de obținere a produselor de 
porțelan .din mase ceramice di
ferit colorate sau cu ajutorul 
materialelor textile, tehnologiile 
de fabricare a produselor îm
pletite sau sub glazură, de 
decorare in relief. Toate acestea 
asigură creșterea productivității 
muncii.

Au fost înfățișate, de aseme
nea, rezultatele obținute in do
meniul autodotării, precum și o 
serie de mașini și agregate 
care au înlocuit utilaje de 
import.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat rezultatele obținute 
de colectivul întreprinderii, sub
liniind că există in continuare 
posibilități pentru valorificarea 
cit mai bună a materiilor prime 
și materialelor, pentru creș
terea productivității muncii. 
S-a indicat, de asemenea, să se 
continue preocupările in vede
rea reducerii greutății produse
lor, diminuării cheltuielilor ma
teriale.

Adresindu-se muncitorilor și 
muncitoarelor de aici, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a spus : 
„Mi-a făcut o impresie plăcută 
ceea ce am văzut in întreprin
derea dumneavoastră, precum 
și rezultatele pe care le aveți. 
Vă urez să obțineți, in conti
nuare, rezultate tot mai bune, 
să realizați produse de calitate 
cit mai bună, o valorificare su

perioară a acestora. Eu aș 
saluta dacă ați lua, consecutiv 
ejnci ani, ..Ordinul Muncii" cla
sa I pentru a cuceri titlul de 
Erou al Muncii Socialiste. Vă 
doresc să obțineți rezultate cit 
mai bune in întreaga activitate 
în intimpinarea celei de-a 40-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă și 
a Congresului al XIII-lea al 
partidului. Vă doresc multă 
sănătate și fericire ! La reve
dere, dragi tovarăși"1.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
ceilalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului s-au în
dreptat, apoi, spre următorul 
obiectiv înscris pe agenda vizi
tei de lucru in municipiul Alba 
Iulia — întreprinderea me-
eanicâ. unitare specializată in
producția de piese tumate din
fontă pentru mașini-

De-a lungul traseu;:ui străbă-
tut de coloana oficială au tinut
șă fie prezenți zeci
locuitori, care au ow
delung pentru partid și secreta-
rul său general, ce numele că-
ruia se leagă cele mLai adinei
prefaceri economice *s: sociale
pe întreg întinsul patriei, in
toate județele și localitățilc tă-
rii. S-a scandat cu insuflețire
..Ceaușescu-P.C.R.!-, ..Ceaușescu
și poporul !“. „Ceaușescu reales.
la al XIII-lea Congres ri.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu
Si tovarășa Elena Ce<lușescu au
răspuns cu prietenie și căldură
acestor manifestări * dragosie
înaltă stimă s: nretui

In timpul vizitării intreprin-
derii. aecretarj] gisneral a!
partidului a analizat. i m pre ună
cu Alexandra Necula.
industriei de tnașini-
lectrotehnică si electronicâ. cu
specialist’ din cadrul
și ai unității, cu mimcitori de
aka. stadiul îndepliniirii sarcini-
lor oe care le-a trasat cu ori-
lejul precedentei i
acest colectiv munci:•Trese.

Racordată la circuit
tiv ;b urmă cu opt ani. intre-

prinderea produce o gamă va
riată de subansamble pentru 
masini-unelte. după procedee și 
tehnologii moderne. Totodată, 
aici funcționează o fabrică de 
unelte și scule de. mină, care 
completează seria de produse 
de acest lip realizate în unități 
specializate din tară. Directorul 
întreprinderii. Gheorghe Mun- 
tiu. a raportat că a fost înde
plinit integral programul de 
piese turnate grele, in prezent 
unitatea fiind in măsură să 
realizeze piese de pină la 55 
tone.' A fost subliniat, totodată, 
faptul că s-a acționat, în spi
ritul indicațiilor primite, in di
recția îmbunătățirii capacității 
de ridicare și transport a in
stalațiilor. Prin reducerea înăl
țimii halei de la linia de for
mare s-au obținut importante 
economii de metal.

lnfâțișind rezultatele obținute 
in prima jumătate a acestui an, 
gazdele au arătat că principalii 
indic .-.ori de plan au fost depă- 
siii. producția netă fiind reali
za â in proporție de 101,3 la 
sută. A sporit, de asemenea, 
productivitatea muncii, iar 
■ hei’.gielile la mia de lei pro- 
dai’ie- marfă au fost reduse 
considerabil. Au fost evidenția-? 
te. totodată, preocupările pentru 
creșterea indicilor de valorifi
care a metalului, subliniindu-se 
câ valoarea producției obținute 
din t na de metal a sporit an

Secretarului general al părți- 
duîul i-au fost prezentate reali
zările obținute pe linia asimi
lări. unor piese de schimb, cane 
înlocuiesc importul, direcțiile de 
ac une pentru in no: nea și di
versificarea '-•roducției in pe
rj -da 19S4—1ML

O atenție deosebită a-fost 
acordată turnătoriei — unitate 
etalon a industriei noastre de 

e dispune de linii me- 
entru form are-turn are. 
lu evidențiat că intre- 

parucîpâ la infăp- 
rogcamelor prioritare 
dezvoltarea industriei 

celuloză și hirtie, industriei 

metalurgice și construcției de 
mașini. S-a relevat, totodată că, 
în ’perioada următoare, aici vor 
fi aplicate noi tehnologii, care 
vor contribui la reducerea con
sumului de metal și de alte ma
teriale, la creșterea durabilității 
și fiabilității pieselor.

Apreciind aceste preocupări, 
secretarul general al partidului 
a cerut sg se acționeze, in con
tinuare, pentru aplicarea și ex
tinderea procedeelor tehnologice 
moderne, să se urmărească cu 
fermitate reducerea consumuri
lor de materii prime și energe
tice.

în încheierea vizitei, adresin- 
du-se celor prezenți, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a spus : .„Do
resc să vă felicit pentru rezul
tatele pe care le aveți in acti
vitatea întreprinderii și să vă 
urez să îndepliniți in cele mai 
bune condiții planul pe acest an 
și pe întregul cincinal, să intim- 
pinați a 40-a aniversare a revo
luției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe
rialistă și Congresul al XIII-lea 
al partidului cu rezultate bune 
in toate sectoarele și, desigur, 
cu o producție de calitate și efi
ciență sporită. Vă doresc succese 
tot mai mari, multă sănătate și 
fericire !“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a vizitat, in conti
nuare, Muzeul Unirii din Alba 
Iulia, în care sînt reunite emo
ționante mărturii ce vorbesc 
despre lupta de milenii a po
porului român pentru apărarea 
ființei naționale, pentru drepta
te și libertate socială, unitate și 
independență națională.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați, la sosire, de 
Suzana Gâdea, președintele 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, Ioan Sicoe, președin
tele Comitetului județean Alba 
pentru cultură și educație 
socialistă. Gheorghe Anghel, di
rectorul muzeului.

înalții oaspeți au fast intim-, 
pinați cu dragoste, cu cele mai 

alese sentimente de stimă și 
prețuire, de un mare număr de 
locuitori ai orașului, care au 
venit aici, in incintă Cetății din 
Alba Iulia, in acest loc ce evo
că atîtea momente de seamă din 
istoria poporului român, pentru 
a-și exprima direct bucuria 
nemărginită de a-i primi în mij
locul lor pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. Au venit aici, alături 
de părinții Joc, copii, foarte 
mulți copii, pionieri și șoimi ai 
patriei, care au format un ade
vărat culoar viu in fața intrării 
principale a muzeului, oferind 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, cu 
emoție, cu multă dragoste, fru
moase buchete de flori.

în această atmosferă entuzias
tă. iubiții oaspeți au fost invi
tați să viziteze sălile muzeului, 
deschis pentru public in actuala 
organizare cu ocazia vizitei de 
lucru pe care secretarul general 
al partidului a făcut-o la Alba 
Iulia in luna mai 1975. Au fost 
urmărite îndeaproape numeroa
sele exponate ce se constituie 
intr-un patrimoniu de mare va
loare, dovezi istorice ce înscriu 
Alba Iulia in locurile de refe
rință istorică ale luptei pentFU 
libertate și unitate a poporului 
român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovafășa Elena Ceaușescu au 
cercetat cu atenție exponatele 
ce pun atit de grăitor in lumină 
continuitatea existenței noaștre 
pe aceste locuri, începînd cu 
epoca neolițjcă și pină in pre
zent. Un spațiu larg îl ocupă do
cumentele de epocă referitoare 
la unirea infgptuită de Mihai 
Viteazul, cînd Alba Iulia devine 
capitala celor trei provincii ro
mânești. Un număr mare de ex
ponate ilustrează pe larg pregă
tirea și desfășurarea Marii Uniri 
de la 1918, filă de istorie înscri
să cu litere de aur în lupta pen
tru împlinirea aspirațiilor de li
bertate și independență ale po
porului nostrti. pentru făurirea 
statului național unitar român.

Tovarășul N.icolae Ceaușescu, 

tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați in sălile muzeului, 
unde sînt reunite valoroase ex
ponate referitoare la lupta for
țelor democratice, in frunte cu 
Partidul Comunist Român, îm
potriva fascizării țării, pentru 
dreptate socială și independență 
națională, perioadă în care s-au 
afirmat calitățile de revoluțio
nar neînfricat ale conducătoru
lui care întruchipează astăzi 
cele mai alese virtuți ale po
porului român, ctitorul de 
țară nouă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

In muzeu sint larg reliefate, 
de asemenea, importanța hotări- 
toare a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascista 
și antiimperialistă de la 23 Au
gust 1944, infăptuirile poporului 
poșțru pe calea edificării socia
lismului in cei 40 de ani de exis
tență liberă și demnă. Sint păs
trate, la loc de cinste, emoțio
nante documente de suflet ale 
oamenilor acestor locuri, ce re
memorează vizitele făcute în 
Alba de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, întUni- 
rile cu numeroase colective de 
oameni ai muncii din județ.

In încheiere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Eiena 
Ceaușescu au fost invitați să vi
ziteze impresionanta sala, de o 
deosebită valoare istorică, in 
care a fost proclamată Marea 
Unire de la 1 decembrie 1918.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost înconjurați cu 
aceeași bucurie, cu aceleași sen
timente de profundă stimă și 
prețuire de cei prezenți, care 
și-au exprimat cu putere deose
bită satisfacția pentru această 
vizită, pentru grija permanentă 
pe care partidul nostru, secreta
rul său general o acordă cunoaș
terii temeinice a istoriei patriei, 
a luptei neînfricate desfășurate 
de poporul român pentru păs
trarea ființei naționale, pentru 
dreptate socială și libertate na
țională, pentru socialism.

flMMUIIIMBMlU., ", m

Succese de prestigiu în cinstea marii sărbători
de articole tehnice din cau
ciuc, Combinatului de prelu
crare a lemnului din Pitești, 
Întreprinderii miniere și în
treprinderii de autoturisme 
ARO din Cimpulung-Muscel, 
întreprinderii „Electroargeș*  
din Curtea de Argeș.

• UNITĂȚILE INDUS
TRIALE ARGEȘENE au con
semnat în bilanțul realizărilor 
înregistrate de la începutul 
anului o producție marfă su
plimentară evaluată la aproa
pe 650 milioane lei. Economiei 
naționale i-au fost livrate în 
plus față de prevederile de 
plan la zi 32 870 tone cărbune, 
14,1 milioane mc gaze asocia
te utilizabile, componente 
electronice înșumînd 10,9 mi
lioane lei, produse de mecani
că fină în valoare de 27,2 mi
lioane Ici, 61 581 tone benzine, 
5 245 tone benzen, 4 625 tone 
toluen, 13 300 tone polieti
lenă de mare și de mică den
sitate, motoare cu ardere in
ternă, autoturisme de teren, 
benzi transportoare din cau
ciuc, confecții textile, alte 
însemnate cantități de bunuri 
materiale. O contribuție con
siderabilă la obținerea acestui 
succes, datorat îndeosebi de
pășirii cu 3 075 Iei pe o per
soană a productivității muncii 
planificate, și-au adus, între 
altele, colectivele Combinatu
lui petrochimic. Combinatului

• OAMENII MUNOT DIN 
INDUSTRIA VASLUIANA in- 
timpină marea sărbătoare de 
la 23 August și Congresul al 
XIII-lea al partidului cu un 
rodnic bilanț de realizări. în 
cele șase luni care au trecut 
din acest an ei au obținut o 
producție marfă mai mare cu 
345 milioane lei față de pri
mul semestru al anului pre
cedent. Industria județirlui 
Vaslui a furnizat economiei 
naționale, peste prevederi, în
semnate cantități de ma.șini- 
unelle de prelucrat metale 
prin așchiere și utilaje tehno
logice pentru explorări geolo
gice, foraje și de exploatare 
sonde cu însușiri lehnico- 
funcționale superioare, utilaje 
pentru construcții și lucrări de 
drumuri de înalt randament. 
Cu o pondere deosebită in an
samblul depășirilor se înscriu 
produsele de mecanică fină și 
de ontică, echipamentele hi
draulice și pneumatice care 
circumscriu valoric peste 21,5 
milioane lei. Sporurile de pro
ducție fizică sint concretizate, 
de asemenea, în produse ale 
industriei electrotehnice si 
electronice, confecții textile, 
reductoare industriale, articole 
de încălțăminte, alte bunuri.

• COLECTIVELE DE OA
MENI AI MUNCII DIN IN
DUSTRIA JUDEȚULUI MU
REȘ au realizat în primul se

mestru al anului un sper de 
producție marfă in valoare de 
200 milioane lei. Acest spor 
valoric este materializat in im
portante cantități de buBuri, 
intre care produse ale indus
triei electronice și de mecani
că fină, utilaje și instalații 
tehnologice pentru industriile 
chimică, de exploatare și pre
lucrare a lemnului și pentru 
industria ușoară, ampniac de 
sinteza, îngrășăminte chimice, 
prefabricate din beton. De 
remarcat ca in această pe
rioadă in industria mureșeană 
s-au economisit 6,3 milioane 
kWh energie electrică, precum 
și 700 tone metal și profile din 
metal.

• UNITĂȚILE ECONOMI
CE ALE JUDEȚULUI BACAU 
au realizat suplimentar, de la 
începutul anului, o producție 
marfă industrială in valoare 
de 240 milioane lei. De con
semnat câ acest rezultat este 
cu 10 la sută mai mare față 
de realizările obținute in ace
eași perioadă din anul trecut. 
Contribuții deosebite la obți
nerea sa și-au adus construc
torii de utilaj chimic, energe- 
țicienii și chimiștii din Bor- 
zești, minerii din Comănești, 
constructorii de hidrocentrale 
și cei de locuințe din Bacău, 
minerii întreprinderii „Salina“ 
Țirgu Ocna, metalurgișții din 
Bacău, rafinorii din Dărmă- 
nești.

• MUNCITORII, TEHNI
CIENII $1 INGINERII ÎN
TREPRINDERII MINIERE DIN 
CÎMPULUNG-MUSCEL au 
majorat ia 33 000 tone produc
ția suplimentară de cărbune 
energetic livrată termocentra

lelor țării în perioada par
cursă de la îneeputul anului. 
Acest succes, la realizarea că
ruia și-au adus o mare con
tribuție colectivul noii mine 
de la Aninoasa. sectoarele de 
exploatare Cotești. Poenari, 
Slânic, precum și cariera Ani
noasa. are la bază depășirea 
nivelului prevăzjit al produc
tivității muncii cu 2 000 lei pe 
o persoană, utilizarea, la în
treaga lor capacitate, a tu
turor agregatelor, instalațiilor 
și mașinilor, destinate meca
nizării operațiilor de extrac
ție, sortare și transport al 
lignitului.

• MUNCITORII, TEHNI
CIENII ȘI INGINERII SCHE
LEI DE PRODUCȚIE PETRO
LIERA DIN DRAGAȘANI, in 
perioada parcursă din acest an 
au pus Ia dispoziția economiei 
naționale peste sarcinile de 
pian la zi 2 400 tone țiței, 11 
milioane mc gaze asociate uti
lizabile și 35 tone gazolină. 
Succesul'este, în principal, re
zultatul exploatării la parame
tri optimi ă instalațiilor și uti
lajelor din dotare, integrării in 
circuitul productiv a două noi 
sonde de mare adinei me, reac
tivării altor două sonde vechi, 
asigurindu-se pe aceste căi 
sporirea considerabilă a pro
ducției medii zilnice de țiței 
și gaze.

• ÎNTREPRINDEREA E- 
LECTROCENTRALE DINJAȘI 
a pulsat in rețeaua sistemului 
energetic national, peste' pre
vederi, în primul semestru al 
anului,, 14,2 milioane kilowați- 
oră energie electrică, in con
dițiile reducerii consumurilor 
tehnologice jn instalațiile pro

prii eu peste 106 OM kilowați- 
oră energie eleetrică.

Succesul a fost înregistrat 
ca urmare a utilizării cu ran
dament sporit a tuturor agre
gatelor si instalațiilor, reduce
rii timpului de staționare a 
turboagregatelor in operațiile 
de revizii si reparații, stabi
lirii celor mai optime regimuri 
de funcționare a agregatelor, 
introducerii si extinderii teh
nologiilor si soluțiilor de ex
ploatare avansate, creșterii si
guranței în funcționare.

• UNITĂȚILE INDUSTRI
EI EXTRACTIVE DIN JUDE
ȚUL CARA$7SEV«RIN îfitim- 
pipă marile evenimente poli
tice ale anului — a 40-a ani
versare a actului istoric de la 
23 August 1914 si Congresul al 
XIII-lea al P.C.R. — cu noi 
și remarcabile realizări in pro
ducție. Astfel, colectivul în
treprinderii miniere Anina a 
reușit, pe baza mai bunei uti
lizări a mijloacelor tehniee de 
lucru în subteran ..șl a crește
rii randamentului muncii in 
abataje, să extragă suplimen
tar. de la inceputul anului, 
peste 5 000 tone huilă netă șt 
lignit. La rindul său. colecti
vul întreprinderii miniere 
Bocșa șj-a depășit planul la 
zj cu peste 250 tone metale 
cuprifere si fier, iar cel al 
minei Rușchița, — cu mai mult 
de 100 tone minereuri nefe
roase.

• SPECIALIȘTI DE LA 
FACULTATEA DE CON

STRUCȚII A INSTITUTULUI 
POLITEHNIC „TRAI AN 
VUIA- DIN TIMIȘOARA si 
TRUSTUL ANTREPRIZEI 
GENERALE DE CONSTRUC- 
TII-MONTAJE TIMIȘOARA 
au elaborat o soluție originală 
de executat fundațiile blocu
rilor de locuințe cu parter și 
patru etaje. Procedeul constă 
in aplicarea la baza construc
ției a unor tălpi prefabricate, 
eeea ce asigură o rezistentă 
mărită structurii de fundație a 
clădirii, creșterea productivi-
tatii muncii cu peste 60 Ia sută 
fată de soluția clasică, dimi
nuarea consumului de- beton 
cu aproape 25 la sută,; creș
terea eficienței economice 

- *■ ZESTREA EDILITARA A
LOCALITĂȚILOR URBANE

Timișoara — atelierul (ipq.rqte de tablou

speeifice producției de funda
ții cu 1,8 milioane lei pe an.

• CONSTRUCTORII DE 
LOCUINȚE DIN JUDEȚUL 
HARGHITA au încheiat pri
mul semestru al anului cu fru
moase succese. Organjzindu-și 
mai bine munca, ei au reali
zai si dat in folosință 617 a- 
partâmente, cu 67 mai multe 
dșcîț prevedeau graficele de 
lupru. Constructorii de locuin
țe. din acest județ au în Iueru 
1100 apartamente, respectiv 
întregul volum prevăzut pe 
acest an.

SI RURALE ARGEȘENE a 
sporit, de la începutul anului, 
cu noi blocuri de locuințe, 
înșumînd 1336 apartamente 
ceea ce înseamnă, raportat la 
sarcinile de plan ia zi, depă
șirea acestora cu 38 de apar
tamente.

Potrivit angajamentului asu
mat. constructorii argeșeni vor 
mai preda, pină la finele anu
lui în curs, 2 200 apartamente, 
precum si o serie de unități 
comerciale și de prestări ser
vicii.

în județul Mureș au fost 
puse Ia dispoziția oamenilor 
muneii. în acest an, 1131 a- 
partamente. cu 211 peste pre
vederile de plan pe primul 
semestru.
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MAREA ADUNARE POPULARĂ DIN MUNICIPIUL ALBA IULIA

CUVÂNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

s

(Urmare din pag. I)

aur al omenirii — deci și al po
porului nostru — spre societa
tea fără clase, societatea comu
nistă! (Aplauze și urale puterni
ce; se scandează: „Ceaușescu 
— P.C.R.!").

Acum hotârîtor este să tre
cem cu toată fermitatea la rea
lizarea acestor importante pro
grame de dezvoltare a patriei 
noastre. Și oamenilor muncii din 
Alba le revin îndatoriri impor
tante! Este necesar să se acțio
neze, de către toate organiza
țiile de partid, de toate consi
liile de conducere ale oameni
lor muncii, de toate adunările 
generale, de toți oamenii mun
cii — în calitatea lor de pro
prietari, de producători și be
neficiari — pentru realizarea in 
cele mai bune condiții a tutu
ror obiectivelor și indicatorilor 
planului de dezvoltare. Nu do
resc să mă refer acum în amă
nunțime la toate acestea; ele vă 
sint cunoscute. Dar doresc să 
sifbllniez încă o dată necesita
tea creșterii productivității 
muncii, a reducerii cheltuielilor 
materiale, a dezvoltării mai pu
ternice a surselor de energie și 
de materii prime. Județului Alba 
îi revin sarcini importante în 
dezvoltarea surselor de materii 
prime, precum și în reducerea 
consumurilor în toate sectoare-

<

Ie, astfel incit să asigurăm o 
bază mai puternică pentru rea
lizarea programelor de dezvol
tare a patriei noastre. Să în
deplinim în bune condiții ex
portul și toate cerințele privind 
participarea noastră Ia colabo
rarea economică internațională 
cu țările socialiste, cu alte sta
te ale lumii, deoarece numai pe 
această cale vom asigura con
dițiile necesare dezvoltării con
tinue a patriei și ridicării ni

velului de viață al poporului. 
(Urale și aplauze -rtidehragațe; 
6e scandează; „Ceausescu «• 
poporul!").

în același timp, este necesar 
să se facă mai mult in direc
ția bunei pregătiri profesionale 
și a- ridicării calificării profe
sionale și tehnice a tuturor oa
menilor muncii. Mașinile mo
derne pe care le avem, dar si 
producerea de macini și utilaje 
de înaltă tehnicitate, competiti
ve cu cele mai bune pe plan 
mondial, nu se pot realiza de- 
cît de oameni ai muncii eu 
înalte cunoștințe profesionale «4 
tehnice, eu o disciplină de pro
ducție, cu o ordine <tesâvir>»U. 
Este necesar să acționăm pen
tru a ridica continua nivelul 
general de cunoștințe al oame
nilor muncii, al tuturor locui
torilor, pentru 3' intensiiiea ac
tivitatea politico-educativă de 
formare a omului nou — con
structor conștient al socialreao- 
lui și comunismului.

Să nu uităm nici ud mnment. 
dragi tovarăși și prieteni, că vo
mai insușindu-nc cele mai voi 
cunoștințe din toate dameni»le. 
ridicindu-ne continuu pregătirea 
politică, ideologică, vom putea 
îndeplini in cele mai bune con 
diții misiunea de a asigura fău
rirea comunismului in patria 
noastră, vom putea participa i» 
mod conștient la elaborarea in
tregii politiei interne si exter
ne, la înfăptuirea acestei poli
tici. Numai așa poporul nostru 
va putea contribui activ la în
făptuirea Programului partidu
lui, folosind minunatele condi
ții democratice de participare 
la conducerea statului, in toate 
domeniile. (Urale si aplauze 
puternice: se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!-).

Am vizitat astăzi și Muzeul 
Unirii din fAlba Iulia. Aș dori 

să evoc, pe scurt, faptul că Alba 
Iutii a a%ut. ia momente im- 
ponaeie an rol de seamă tu 
istoria patriei noastre. Voi re- 
aminti realizarea unirii Xrdea- 
Itriui cw Eatria Șâ formarea sta
tului mii—al unitar tn 1911. 
moment de importantă istorică 
teotăntoare pentru națiunea 
■sastrâ. (Urale si aplauze pu- 
:en.;x. prebmsfte: se scan
dează • _Cea„«escj st poporul’*9.

PemrB a ajunge in anii con
strucției socialiste, poporul Me
tr» a pareurs un draw l—C și 
«ren. de luptă m sacrificii — si 
Alba luKa a fost martora nno- 
ra, di» aceste ev enMExnie A< 

aceste meleareri. eu de am 
in urmă, a avut loe marea ră>- 
enalâ târâneascâ — dar si răs
coală nation■ — a tai Horia. 
Clesea «i Crișan. care a demoa- 
strat torta «i teetânrea de lup
tă ale țărănimii împotriva <tăpi- 
arrii grofilor, precum sj unirea 
iobagilor in lupta pentru inde
pendenta oitionili (Urale si 
aplauze țxrerrrioeL O. ea si 
auria alții, au plătit cu viata, 
au fost tras pe roată: dar 
idealurile de dreptate socială m 
aițioutlă ou an putut fi nicio
dată înăbușite m stage, de mei 
un fel de rut» dm lume! Roata 
istoriei a meri întotdeauna îna
inte: triumful libertății sociale 
si naționale s-a reafizat cu jert- 
fe «ah. dar s-a realizat! Iată 
de te asum laiDtdeaaaa pe 
înaintașii »»^tri rare si-aa dat 
chiar viata pentru ea paparul 
Mstru să se dezvolte. pentru 
formarea națiunii române ! (A- 
plauze si uraje patentee, pre
lungite : se scandează: 
„Ceausescu $s poporul !“).

Actiooiod io concordantă e» 
legile dezvoltării istorice, parti
dul nostru comunist s-a ridicat 
cu hotănre La luptă împotriva

tvtsrar nedreptăților sociale și 
naționale, a înfăptuit revoluția 
de eliberare socială și națională. 
apo« construcția societății socia
liste, edificxnd adevărate monu
mente industriale și agri
cole. noi și noi monumente de 
cultură și de știință, demonstrind 
eâ an popor, devenind stă pin pe 
destinele sale, poate să reali
zeze. intrro perioadă istorică 
scurtă, tot ceea ee timp de se
cole ao visat înaintașii săi și să 
asigure întregii națiuni o viață 
demnă, liberă, independentă ! 
(Aplauze și urale puternice. în
delungate.)

Corn putem să cinstim pe îna
intașii noștri mai vechi și mai 
coi. pe luptătorii pentru inde
pendență națională, pentru pro
gres social, pe democrați. pe co
muniști. pe toți aceia care și-au 
dat viața pentru ca poporul 
nostru să fie liber ? Ii putem 
cinsti acționind cu și mai multă 
botărire pentru înfăptuirea Pro
gramului ’ partidului, pentru 
triumful comunismului pe pâ- 
mintul României, pentru a asi
gura veci de veci independența 
și suveranitatea poporului nos
tra ! (Aplauze și urale prelun
gite; se scandează: ..Ceaușescu 
— P.C.R. „Ceaușesct^ și po
poral !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

Preocupindu-ne de înfăptuirea 
programului de dezvoltare a pa
triei noastre, acționăm, in ace
lași timp, cu toată botârirea. 
pentru dezvoltarea colaborării 
internaționale, cu toate statele 
lumii, fără deosebire de orin- 
duire socială. Sintem conștienți 
că. pentru a realiza minunatele 

programe pe care ni le propu
nem atit- rfoi cit și alte popoare, 
este nevoie de pace. Și noi 
avem nevoie de pace — și de 
aceea facem totul pentru a con
tribui la victoria păcii și colabo
rării intre toate popoarele lumii! 
(Aplauze și urale prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace!*).

Este adevărat, situația inter
națională s-a agravat in mod 
deosebit in ultimul an. S-a in
tensificat cursa înarmărilor, în
deosebi a înarmărilor nucleare. 
La sfirșitul anului 1983 s-a tre
cut la amplasarea rachetelor 
americane cu rază medie de ac
țiune in unele țări din vestul 
Europei și, ca urmare. Ia contra- 
măsuri nucleare de către Uniu
nea Sovietică. Situația gravă 
care s-a creat a dus la creșterea 
pericolului unui nou război 
mondial, eare, în actualele îm
prejurări, s-ar transforma in
tr-un război nuclear. Un aseme
nea război, cu folosirea armelor 
nucleare, va duce la distrugerea 
civilizației, a înseși condițiilor 
pentru existența vieții pe pla
neta noastră. Iată de ce proble
ma fundamentală a epocii noas
tre este aceea de a face totul 
pentru a se trece la dezarmare 
și. in primul rînd, la dezarmarea 
nucleară, pentru apărarea drep
tului suprem al popoarelor la 
libertate, ia existență, la viață 
și la pace. (Aplauze puterni
ce, prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“).

Este necesar să se treacă pes
te orice considerente și să se 
oprească amplasarea rachetelor 
Statelor Unite in Europa, pre
cum și realizarea contramăsuri- 
lor Uniunii Sovietice, să fie re
luate tratativele dintre Uniunea 
Sovietică și Statele Unite, in 
vederea realizării unui acord 

corespunzător cu privire la eli
minarea rachetelor cu rază me
die de acțiune din Europa și a 
oricăror arme nucleare. Aceasta 
este in interesul tuturor po
poarelor europene, al întregii 
lumi — și trebuie să facem totul 
pentru realizarea acestei cerințe 
vitale a popoarelor ’ (Aplauze 
puternice, îndelungat^.; se scan
dează : „Ceaușescu — pace !“).

România se pronunță ferm 
pentru desfășurarea in cele mai 
bune condiții a reuniunii dc la 
Stockholm consacrate securității, 
încrederii și dezarmării in Eu
ropa.

Acționăm pentru întărirea co
laborării și transformării Balca
nilor intr-o zonă fără arme nu
cleare și fără baze militare străi
ne. Susținem, de asemenea, 
realizarea unor astfel de zone 
în Europa și în alte părți ale 
lumii.

Este necesar ca țările europe
ne să-și asume o răspundere 
mai mare și să acționeze cu mai 
multă hotărîre pentru a asigura 
salvarea Europei de la distru
gerea atomo-nucleară. Noi con
siderăm că, peste deosebirile de 
orinduiri sociale, țările europene 
trebuie să-și întărească co
laborarea, să realizeze o unitate 
puternică, care să asigure fie
cărei națiuni dezvoltarea liberă, 
independentă, așa cum o doreș
te ! (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — pace !“).

Ne pronunțăm cu toată hotă
rîrea pentru încetarea tuturor 
conflictelor militare și soluțio
narea problemelor litigioase din
tre state numai și numai prin 
tratative.

în același timp, România, ca 
țară socialistă în curs de dez
voltare, acționează pentru în

tărirea solidarității și colaborării 
cu aceste țări, in vederea reali
zării noii ordini economice 
mondiale și soluționării proble
melor subdezvoltării într-un 
chip nou, care să asigure con
diții necesare dezvoltării mai 
rapide a țărilor rămase în urmă. 
Considerăm că, acționînd unite, 
aceste țări pot să determine ță
rile bogate să țină seama de 
necesitatea unei înțelegeri și 
unui ajutor real pentru țările în 
curs de dezvoltare. Numai reali
zarea unor progrese reale pe 
această cale va asigura condi
țiile necesare depășirii crizei 
economice, stabilității și dezvol
tării economiei mondiale, pro
gresului fiecărei națiuni și fău
ririi unei lumi mai drepte și mai 
bune pe planeta noastră !
(Aplauze puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

Deși situația internațională 
este foarte gravă, avem convin
gerea că forțele progresiste — 
în cadrul cărora țările socialiste 
au un rol important — co
laborarea strinsă a țărilor în 
curs de dezvoltare, nealiniate, a 
tuturor popoarelor care doresc 
pacea, libertatea și independen
ța, a forțelor realiste de pre
tutindeni, pot să oprească 
cursul periculos al evenimente
lor, să determine reluarea poli
ticii de destindere și colaborare, 
să asigure înfăptuirea dezarmă
rii și, in primul rînd, a dezar
mării nucleare, să asigure pa
cea pe planeta noastră ! (Urale 
și aplauze puternice, prelungi
te ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — pace !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

In încheiere, aș dori să men
ționez, încă o dată, că avem im

presii bune despre ceea ce am 
văzut în județul Alba, despre 
munca comuniștilor, a tuturor 
oamenilor muncii, fără deosebi
re de naționalitate, despre acti
vitatea organismelor democrației 
noastre socialiste.

Aș dori să exprim mulțumiri 
tuturor oamenilor muncii caro 
ne-au intîmpinat cu sentimente 
de căldură și să apreciez aceas
ta ca o expresie a hotăririi tu
turor locuitorilor din județul 
Alba, ca dealtfel a întregului 
nostru popor, de a înfăptui 
neabătut politica internă și ex
ternă a partidului — care cores
punde pe deplin năzuințelor vi
tale ale întregii națiuni. (Aplax’- 
ze și urale puternice, prelungi
te; se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și oo- 
porul !“).

Pe primele 6 luni aveți re
zultate bune. De aceea, aș dori 
să vă urez să încheiați anul cu 
asemenea succese incit să pu
teți concura la obținerea unui 
loc fruntaș în întrecerea între 
județe, și — dacă e posibil — 
chiar a primului loc. Eu vă do
resc succese cit mai mari in 
această privință ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite).

Vă urez tuturor•succese tot 
mai mari în întreaga activitate, • 
multă sănătate și multă fericire ! 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — pace !“, 
„Ceaușescu reales la al XIII-lea 
Congres *“• în-tr-o atmosferă de 
mare entuziasm și puternică 
unitate toți cei prezenți la 
adunare aclamă și ovaționează 
minute în șir pentru Partidul 
Comunist Român, pentru Repu
blica Socialistă România, pentru 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu).

(Vrmare din pag. I)

*

dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, conducătorul nostru 
încercat, întîiul bărbat al unei 
vrednice și in veci nepieritoare 
națiuni, proeminentă personali
tate a lumii contemporane.

Cu adine respect, aleasă con
siderație și prețuire vă rugăm, 
mult stimată tovarășă academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, să ne îngăduiți să 
adresăm un cald și emoționant 
omagiu distinsei dumneavoastră 
personalități, de militant de 
seamă al partidului și statului 
nostru, savant de renume mon
dial cu o remarcabilă contribu
ție la progresul științei, invăță- 
mîntului și culturii, opera dum
neavoastră de excepție stimu- 
lînd spiritul creator al națiunii 
noastre.

Prezenta dumneavoastră 
scumpă, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. in cuprinsul 
de glorie patriotică al Albei, ne 
oferă un minunat prilej pentru 
a da glas din adincul inimilor 
entuziasmului, bucuriei și recu
noștinței cu care comuniștii, toți 
cei care trăiesc și muncesc în a- 
ceastă vatră de tară au primit 
Hotărîrea recentei Plenare a 
Comitetului Central al partidu
lui cu privire la realegerea 
dumneavoastră, strălucit revo
luționar și om de stat, cel mai 
iubit fiu al poporului nostru, 
erou al României socialiste, la 
cel de-al XIII-lea Congres in 
funcția supremă de secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, garanția sigură a dez
voltării accelerate a patriei pe 
drumul socialismului si comu
nismului. al • făuririi fericirii ei 
în libertate, suveranitate și in
dependentă.

Aflindu-vă din nou în mijlo
cul oamenilor muncii din Alba, 
din îndemnul cugetului si sim
țirii noastre vă adresăm dum
neavoastră. mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. elo
giul recunoștinței si cele mai 
vii mulțumiri pentru grija sta

ie a 
in- 
un

tornică oe care o acordat: dez
voltării economice și social 
acestor meleaguri ce v-au 
timoinat sărbătorește, cu 
chip nou. radical întinerit.

Este semnificativ pentru di
namismul dezvoltării pe care o 
cunoaște județul in epoca celor 
mai frti moașe. trainice si mă
rețe realizări, pe care cu res
pect o numim ..Epoca 
Ceausescu", faptul că. in com
parație cu’anul 1965. producția 
industrială a Albei a crescut de 
5,4 ori. Pe această bază, pon
derea populației ocupate in ra
murile neagricole a ajuns la 
71.6 la sută, grăitor pentru as
censiunea industrială a acestor 
meleaguri.

înfățișând aceste realizări, do
rim să vă încredințăm. mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral. că noi. comuniștii, oamenii 
muncii din Alba sintem hotăriți 
să ne facem și in continuare pe 
deplin datoria pentru a întâm
pina. in spiritul luminoaselor 
noastre tradiții revoluționare, 
cu noi si strălucite succese, a 
40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială si națională, 
antifascistă si a^tiimperialistă si 
Congresul al XIII-lea al parti
dului. remarcabile evenimente 
in viata social-politică a patriei, 
în acest sens, nermiteti-mi să 
vă raportez că. in acest an. pe 
primul semestru in industrie, 
am depășit planul la producția 
marfă cu 212 milioane lei. avind 
pe perioada care a trecut din 
actualul cincinal uiî avans de 
1.250 miliarde lei. Producția 
pentru export a fost realizată 
in proporție de 106.7 la sută. 
Volumul investițiilor planificate 
în prima jumătate a anului a 
fost depășit cu 37 milioane lei. 
De asemenea. pe cinci (luni, 
prin măsurile luate, prin intro
ducerea progresului tehnic si or
ganizarea superioară a activită
ții, productivitatea muncii a 
crescut peste prevederile planu
lui în medie cu 1 022 lei pe lu
crător.

în agricultură a fost 'declan
șată campania de recoltare la 
orz si 
strînge 
vedem 

ne pregătim pentru a 
si recolta de griu. Pre
să realizăm producții

bune la porumb. cartofi, sfe
clă de zahăr.

Vă asigurăm, mult «tunate 
tovarășe N*colae  Ceausescu, cd 
nu există un tei ma; înalt pen
tru comunism, oentru toti oa
meni: muncii de oe aceste me
leaguri strâbune dec.: acela de 
a munci cu energie stxxttă pen
tru îndeplinirea planului oe 
acest an si oe întregul cincinal 
si ne angajăm solemn sâ intim- 
pinăm cu noi izbinzi a 40-a ani
versare a mărețe: zile de 23 
August si Congresul al XIII-lea 
ai partidului, pentru a putea 
trece oe această bază la înfăp
tuirea obiectivelor prefigurate 
in Directivele viitorului C«n- 
gres. elaborate sub conducerea 
dumneavoastră, dovadă a grijii 
statornice cu care vegheat: la 
progresul să bunăstarea patriei.

Prezentîndu-vâ elogiu! fier
binte oe care locuitorii județu
lui Alba îl aduc cu profund 
resoect personalității si operei 
dumneavoastră fârâ seamăn, vă 
adresăm, mult iubite tovarășe 
secretar generai, dumneavoas
tră. stimată tovarășă Eena 
Ceausescu, a'.ese urări de sănă
tate si fericire, ani îndelungați 
de viată si aceeași uriașă pu
tere de muncă, spre binele, 
progresul și gloria nepieritoare 
a patriei.

în continuare, au luat cuvin- 
tul tovarășii N'icodim Roșea, di
rectorul întreprinderii mecanice 
din Cugir. Angelica Zbueea. 
președinta Cooperativei agricole 
de producție din Lancrăm. 
Gheorghe Anghei. directorul 
Muzeului Unirii din Alba Iulia, 
Karsay loan, maistru la între
prinderea mecanică Aiud.

în cuvintul său. tovarășa 
Adriana Radu. muncitoare, 
secretara comitetului U.T.C. de 
la întreprinderea ..Porțelanul" 
din Alba Iulia. a spus :

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Vâ rog să-mi permiteți ca 
încă de la început să dau glas 
Ia această grandioasă adunare 

populară emoție: Si sentimente
lor de profundă dragoste si ad- 
nfirațae pe care tinerii din ju
dețul Alba, asemenea întregu
lui nostru popor, le nutresc iată 
de dumneavoastră. mult sumate 
tovarășe Nieoiae Ceausescu, cel 
mai :ubct fiu al națiuni; noastre 
socialiste. patriot înflăcărat, 
strălucit mihtant revoluționar, 
conducător încercat a: partidu
lui și poporului român, perso
nalitate proeminentă a lumii 
contemporane, luptător neobosit 
pentru triumful păcii sî înțele
gerii mire popoare. Pe denlin 
ccnv.nsi că prezenta dumnea
voastră pe mai departe in frun-

actul de voință al întreg:; na- 
garmifia xasăși a mfsc

riitoare. liberă șt independentă 
a patriei, vâ rog sâ-mi permi
teți să dau glas adeziunii înflă
cărate a tuturor oamenilor 
muncii de la Intraprinderea 
„Porțelanul- la Hotărîrea Ple
narei Cemitenuui Central al 
partidului privind realegerea 
dumneavoastră. Ia Congresul al 
XIII-lea. in funcția supremă de 
secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Cu mult respect, dorim sâ vâ 
exprimam, mult stimată | 
bită tovarășă Eena Ceaușescu. 
militant de frunte al Partidului 
Comunist Roman, savant de re
nume mondial, sentimentele de 
gratitudine și- prețuire pe care 
le nutrește tineretul din între
gul județ' pentru neobosita și 
rodnica dumneavoastră activita
te consacrată dezvoltării Româ
niei socialiste.

Sintem mindri sâ vâ rapor
tăm. mult stimate ‘.ovari<- 
Nicolae Ceaușescu. că la între
prinderea „Porțelanul", nouă si 
modernă ctitorie industrială in 
care imi desfășor activitatea, 
rod al materializării programe
lor de amplă dezvoltare ee-".o- 
mică stabilite cu prilejul vizi
telor dumneavoastră de lucru 
efectuate in județul nostru, m 
cei 13 ani de cind unitatea a 
intrat în funcțiune. produc*.a  
marfă a crescut de cinci ori. 

productivitatea muncii fiind de 
trei ori mai mare.

în numele tuturor tinerilor 
din județ vâ asigurăm. mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral. că vom acționa cu toată 
fermitatea, cu elan revoluționar 
pentru înfăptuirea indicațiilor 
prețioase date cu prilejul vizi
te.. in vederea intimpinării cu 
rezultate deosebite in muncă a 
măre^lor evenimente politice 
din viața patriei și a partidului 
— cea de-a 40-a aniversare a 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă ’și 
antnmpenalistă și Congresul al 
XIII-lea al Partidului Comunist 
Român.

Din admeul inimii. 
Ceaușescu. tinerii ’

în numele tuturor celor pre
zenți la adunarea populară, pri
mul secretar al Comitetului Ju
dețean de partid Alba a adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
rugămintea de a lua cuvintul.

Intîmpinat cu îndelung; ural*»  
și puternice aplauze, a luat 
ravintal tovarășul NICOLAE 
CE.AUSESCU. secretar general 
a| Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România.

Covitrtarea conducătorului par
tidului si statului a fost urmă
rită cu deosebit interes, cu de
ck nâ satisfacție și aprobare, 
fiind subliniată, in repetate rin- 
duri. cu vi: și îndelungi aplau
ze. cu urale si ovații. Cei ce 
—âiesc ?i muncesc in acest ju
deț al țârii si-au exprimat, si 
in arest feL hotărîrea fermă de 
a aduce la îndeplinire, in mod 
exemplar, indicațiile si reco
mandările secretarului general, 
de a munci mai bine, de a in- 
fimptna cu rezultate deosebite 
in muncă, in toate domeniile 
de activitate, cea de-a 40-a 
aniversare a revoluției de eli
berare socială si națională, an
tifascistă și antiimperialistă si 
Congrțșul al XIII-lea al parti
dului.

în încheierea adunării, primul 
secretar al Comitetului județean 
de partid a spus :

Mult stimate și iubite to- 
vară$Q Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Vă rog să-mi îngăduiți ca, în 
numele organizației județene de 
partid, care numără în rîndu- 
rile sale aproape 85 mii comu
niști, al tuturor locuitorilor ju
dețului Alba — români, ma
ghiari, germani — să dăm glas 
sentimentelor de înaltă prețui
re și statornică dragoste pe care 
le nutrim față de dumneavoas
tră. mult sfimate tovarășe 
secretar general,'și să vâ adre
săm cele mai vii mulțumiri 
pentru vizita de lucru efectuată 
pe aceste meleaguri, pentru 
aprecierile mobilizatoare pe 
care le-ați făcut cu privire la 
munca noastră, pentru reco
mandările și indicațiile pre
țioase pe care ni le-ați dat pe 
parcursul vizitei si in excepțio
nala cuvintare pe care ați 
rostit-o la această impresionan
tă adunare.

Vă asigurăm că întreaga 
noastră activitate are de acum 
un trainic temei in învățămin
tele de neșters pe care le-am 
desprins cu prilejul acestei vi
zite și vă încredințăm că vom 
face totul pentru a îndeplini 
exemplar sarcinile de dezvol
tare economică și socială a 
județului in acest an și pe în
tregul cincinal.

Vâ urăm, mult stimate si 
iubite tovarășe secretar general, 
dumneavoastră, mult stimată 
tovarășă Elena Ceausescu, sănă
tate deplină și fericire, multă 
putere ce muncă pentru a con
duce cu aceeași înțelepciune 
destinele patriei socialiste spre 
noi culmi de progres și bună
stare.

Trăiască Partidul Comunist 
Român in frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ’

Marea adunare populară s-a 
încheiat. Atmosfera de vibrant 
entuziasm care a caracterizat 
adunarea populară dobinaește 
noi semnificații. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Eena Ceaușescu au fost invitați. 

pe marele platou din fața Casei 
de cultură a sindicatelor, să se 
prindă în tradiționala Horă a 
Unirii care. în aceste clipe de 
însuflețire patriotică, aici la 
Alba Iulia, leagăn al Unirii, pe 
locuri cu rezonantă de neșters 
în inimile întregului popor, de
vine un simbol de neuitat al 
înfrățirii in cuget și simțire a 
tuturor fiilor acestor meleaguri, 
a tuturor fiilor patriei.

Îndreptîndu-se spre locul unde 
se va desfășura ceremonia ple
cării. inalții oaspeți au străbă
tut un culoar viu. un emoțio
nant traseu al bucuriei pe care 
o trăiesc intens toți cei prezenți 
aici pentru a mulțumi din adin
cul inimilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu pentru vizita efec
tuată. pentru a reafirma cu 
căldură conducătorului partidu
lui și statului profunda lor pre
țuire, dragostea statornică cu 
care îl înconjoară în orice cli
pă, recunoștința fierbinte pen
tru grija deosebită, cu adevărat 
părintească, pe care o poartă 
afirmării potențialului de mun
că și creație al locurilor unde 
trăiesc și muncesc. Prin gesturi 
de vie mulțumire și stimă, oa
meni ai muncii, tineri și tinere 
au oferit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu minunate flori.

S-a ’scandat cu • însuflețire 
„Ceaușescu-P.C.R.!“. „Ceaușescu 
și poporul !“, „Ceaușescu reales 
ia al XIII-lea Congres !“. Au 
răsunat puternic aplauze, urale 
și ovații.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie aclamații
lor și gesturilor de dragoste și 
prețuire ale mulțimii.

Pe Platoul Romanilor s-au 
adunat mii de oameni ai mun
cii. tineri și vîrstnici, pentru a 
exprima legămintul lor de a 
munci neobosit pentru înflo
rirea și fericirea patriei' socia
liste.

Aici, o formație alcătuită din 
elevi ai Liceului militar ,,Mihai 
Viteazul" din localitate, din 
membri ai gărzilor patriotice și 

ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei, a prezentat onorul. A 
fost intonat Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Pionieri și șoimi ai patriei, 
tineri și tinere au oferit 
buchete de flori tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Adresindu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu. în numele 
comuniștilor, al tuturor locui
torilor județului, tovarășul 
Nicolae Hurbean. prim-secre- 
tar al Comitetului județean Alba 
al P.C.R., a mulțumit încă 
o dată pentru vizita întreprinsă, 
care va rămine înscrisă drept 
eveniment memorabil în viața 
acestor străvechi meleaguri 
românești. x

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena ’Ceaușescu 
și-au luat rămas bun de la re
prezentanții organelor locale de 
partid și de stat, de la oamenii 
muncii din municipiul Alba 
Iulig, de la locuitorii județului, 
cărora, acum la despărțire secre
tarul general al partidului le-a 
adresat urări de multă sănătate 
și fericire.

în aplauzele și urâlele tuturor, 
elicopterul prezidențial a de
colat.

★
Joi după-amiazâ, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au revenit în 
Capitală din vizitele de lucru 
efectuate în județele Sibiu și 
Alba.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de 
tovarășii Emil Bobu, Lina 
Ciobanu. Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Ion Dincă. Constan
tin Olteanu. Gheorghe Oprea, 
Ghoorghe Pană, Dumitru Po
pescu. Gheorghe Rădulescu,. 
Ștefan Andrei, Ștefan Bîrlea, 
Marin Enache, Petru Enache, 
Elena Nae, Ion Stoian, loan 
Totu. Ion' Ursu, Richard 
Winter, Nicu Ceaușescu, Con
stantin Radu.
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„ROMLUX" - PASIUNE Șl EXPERIENȚĂ
In 1972, cind a luat ființă în

treprinderea „Romlux” din 
Tîrgoviște, inginerul șef Gheor- 
ghe Ciorescu se afla la „Steaua 
electrică" din Fieni. A fost unul 
dintre cei care au participat la 
pregătirea fabricației de becuri 
cu incandescență pentru între
prindere cit și a organizării 
sale. Așa se face că a devenit o 
sarcină de bază pentru cei din 
Fieni pregătirea cadrelor, a 
fabricației și in general rezol
varea problemelor care aveau 
să se ivească pentru cei de la 
„Romlux". De-a lungul anilor 
următori, unitatea a căpătat un 
profil complex, imbinind fabri- 
carecț lămpilor cu incandescență, 
care a fost preluată de la Fieni, 
cu fabricarea lămpilor cu 
descărcări în gaze ; fluorescente 
tubulare de joasă presiune, lămpi 
fluorescente de înaltă presiune 
cu vapori de mercur, în același 
timp, la. „Romlux" se produc și 
accesoriile necesare lămpilor 
fluorescente, starterele și balas
turile. întreprinderea a fost 
proiectată'cu un grad ridicai de 
integrare și are sectoare proprii 
de execuție a semifabricatelor 
ele sticlă (baloane) și metalice 
(filamentelor de wolfram).

Să urmărim insă in continuare 
în paralel cu biografia ingineru
lui șef, biografia intre prinderii 
„Romlux". în 1974 Gheorghe 
Ciorescu este detașat aici. Este 
momentul important cind are 
loc activitatea de coordonare în
tre cele două intre prinderi : una, 
cu o tehnologie preluată de la 
întreprinderea existentă și cu 
tradiție, cealaltă, achiziționind 
tehnologii noi prin investiții.' 
Dar ingineria Ciorescu nu a ve
nit aici singur. I s-au alăturat 
maiștri, tehnicieni, reglori, ope
ratori, ingineri. 1 000 de oameni 
s-au încadrat in același timp 
aici din zona limitrofă Tirgovis- 
tei șl din municipiu. După pe
rioada firească de acomodare, 
după ce „Romlux" a început să 
se alăture celorlalte două între
prinderi existente in tară — 
„Steaua electrică" din Fieni și 
„Electrofar" din București — 
astăzi, ea se poate raporta la 
diferite etape de dezvoltare in 
care s-au pus in funcțiune noi 
capacități de producție, achizi
ționarea unor tehnologii de 
virf: baloane de sticlă pentru 
lămpi, incandescența tuburilor 
pe bază de microprocesoare și 
sistem.. O nouă amploare o ia 
exportul, produsele eu marca 
„Romlux*  fiind exportate in 
procent de 65 la sută in peste 
20 de țări. Dar.in tot acest timp, 
legătura dintre cele două între- 
prinderi este susținută prin oa
meni : s-au găsit soluții de y 
detașare a unor cadre, a realizării 
unor schimburi de . experiență, 
s-au făcut inlilnrri la nivel de 
conducere pentru depășirea unor 
situații diferite. „Romlux*  s-a 
dezvoltat astfel in fiecare an. 
avind cadre tinere nu numai la 
nivel de conducere dar și prin

tre maiștri, tehnicieni, ingineri. 
Și toți au avut de învățat din 
experiența dobindită, iar de am
bele părți se poate spune că s-a 
înregistrat un cîștig. Și mai este 
încă ceva : de o parte exista 
tradiția unei întreprinderi ca cea 
din Fieni care devenise cunoscu
tă, de cealaltă parte „Romlux*',  
cu o mare dorință de a o căpăta.

întreprinderea a constituit 
însă și o noutate pentru Tîrgo- 
viște. aici, unde municipiul era 
cunoscut pentru ramura sa con
structoare de mașini-unelte, 
electrice și electrotehnice. Și 
mai este un lucru asupra căruia, 
mprită să ne oprim : au fost oa
meni care au venit prin reparti
ție la „Romlux". Foarte mulți 
au venit cu gind să realizeze 
ceva deosebit, să se afirme pro
fesional. Au fost antrenați in 
lucruri dificil de realizat, s-au

încăpățînat să le rezolve, s-au 
dovedit utili. A te simți necesar 
e la urma urmei un lucru toni
fiant. Fapt este că dacă la în
ceput s-au legat de finalizarea 
unor obiective, au început altele. 
Și-dpoi incă ceva : in fiecare 
cadru nou repartizat există un 
om cu problemele sale, cu gin- 
d-urile sale, cu pregătirea lui di
ferențiată. „Or „Romlux"-ul nu a 
făcut abstracție de acest lucru. 
Poate de aceea există aici, a- 
veam să aflu, oameni cu ambiții 
la cote maxime. Care realizează 
adevărate performanțe.. Printre 
aceștia, inginerul șef avea să-mi 
■mărturisească că s-a confruntat 
cu producția zi și noapte, a în
vățat meserie, o dată pentru el. 
a doua oară ca să poată să stea 
de vorbă cu oamenii indiferent 
care le era pregătirea. A existat 
cum era și firesc o luptă de 
idei, de păreri. Și, vorba lui 
Gheorghe Ciorescu, peste mese
ria multora dintre ei s-a așe
zat odată eu anii și experiență 
necesară. Paradoxal că ăcedstâ 
meserie nu se înoată nicăieri. nd 
există nici facultăți, nici carturi 
care să-ți predea meseria de fa
bricant de becuri, Și pentru câ 
nu există fabricant de sursa de 
luntind. înveți aici. E simplu de

spus ; fabric becuri. E mai com
plicat cind intr-adevăr le fabrici 
Și Iți dai seama că ai nevoie de 
multe cunoștințe din domenii 
foarte diferite ca să obții acest 
lucru : electronică, mecanică, 
chimie etc. Ce se oa inîimpla 
■mline la „Romlux*  — am pus 
întrebarea. Se va pune in func
țiune o nouă capacitate : este 
vorba de o nouă linie de suflat 
baloane automată ; urmează, un 
număr mare de obiective care 
stau sub semnul modernizării 
fabricației, asimilării producției 
și a fabricației curente. Atenția 
este concentrată mai ales asupra 
produselor și a noilor tehnolo
gii. în acest punct al discuției 
noastre au urmat completări, 
făcute de Eugenia Poenaru, 
secretara comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, care a ținui să 
adauge că in cadrul întreprin
derii s-au format 3 grupuri, care 
lucrează pentru expori. formate 
din tineri : grupul celor care se 
ocupă de lămpile electrice cu 
incandescență condus de Leoni
da Vasilache, cea de ambalaj 
condusă de Elena Pierșinaru, a 
treia, de balasturi pentru export, 
condusă de Florina Bidică. &J de 
tineri sini concentrați aici cu 
cele mai bune calificative și 
care au obținut produse de cea 
mai bună calitate. Un amănunt : 
in întreprindere s-a asimilat o 
țeavă sticlă barosilieat pentru 
baloanele LVF. Realizarea a 
fost prezentată la un con
curs profesional, unde s-a 
obținut locul I estimindu-se 
o economie de î milion lei. 
Să notăm și pe cițira dintre 
autori : ing. Mioara Georgescu, 
inginerii Laura și Ion Sărmășag, 
Marian Dumitru, Ion Cincă. ton 
Lied, ultimul efHndu-se la 
conducerea ținui microatelier in 
care se realizează lămpi in mi
niatură de mică putere. Acest 
colectiv va începe automatizarea 
unor mașini pentru producția de 
masă a limn'dor fluorescente in 
miniatura. Și nu in ultimul rind 
ar fi imaginea acestei întreprin
deri oferite de Constantin Ne
grea, directorul adjunct comer
cial, care a recapitulai împreună 
cu noi secțiile de baza din 
..Romlux". pornind de la secția 
sticlărie eu linii de suflat ba
loane prin procedeul picătură și 
procedeul aspirație, linia de 
țevi sticlă pentru lămpile fluo
rescente ri hala de amplasare 
lămpi electrice cu incandescen
ță. „Sticlarul”, cum îl denumesc 
oamenii „Rom''jx"-ului în semn 
de o deosebită prețui-e pentru 
anii cind COnsfântin Negrea era 
șeful secției sticlărie. Alături de 
C.O.S.. S.A.R.O. adevărate em
bleme industriale ale Tirgoriș- 
tei, ,.Romlux~ s-a ridicat la di
mensiunile unei prestigioase rn*  
trepfinderi, s-a tr.tegret firesc fi 
utif i» armonia fi pe:*aj*l  m- 
dustrlel el Tlrgonstei din uiu
mul deceniu de existență al ei.

AR ET A ȘANDRV

Prin fața și în incinta Intre- câ. o linie a lor, devenită Li- 
prinderii „CESAROM’?, din ._ nia numărul trei, m 
București, forfota nu se lasă, ’ 
uneori, mai prejos de cea a 
unei gări aglomerate, cetățeni 
din Capitală și din țară ve
nind aici, ca într-un pelerinaj, 
să vadă noile produse, in ex
poziția care le stă la dispozi
ție *și  mai apoi să se înscrie 
pe lista de comenzi, departe 
de a fi încăpătoare... Dopa 
magazine de preztfhtare, am
plasate în oraș (unul din ele 
chiar în Militari, nu departe 
de întreprindere), sint, la rin
dul lor, puse în dificultate de 
proporțiile cererii. Puțini din
tre cei care se aflft in aștepta
rea livrării știu insă că 85 la 
sută din produsele acestei în
treprinderi iau drumul expor
tului. fio că e vorba de fa
ianță. de gresie, de olacaj ce
ramic. fie de obiecte sanitare 
și de artizanat De două dece
nii încoace, n-a existat conti
nent care să nu fi importat 
unul sau altul din aceste ti
puri de produse, cu satisfacții 
mărturisite de pe urma cali
tății lor. Cifrele de plan, refe
ritoare la primele cinci luni 
ale anului, sint edificatoare a- 
supra muncii care se desfă
șoară la CESAROM: o produc
ție marfă în valoare de 131 
milioane Iei. față de 117 pla
nificate: prin urmare, o depă
șire a planului cu aproape 12 
procente. La export. 50 de mi
lioane Iei au fost obținute din 
colaborarea eu țările arabe.

Tn sprijinul acestei idei, de 
intensificare a efortului, pro
porțional eu desăvirșirea cali
tății. tinerii din întreprindere. 
uteciri‘-i. cinci «ute la număr 
(mai bine de 35 la sută din to
talul personalului muncitor) au 
tinut sâ-si spună cuvintul nu 
doar ca forță numericâ, ci și 
ca una de substanță si au dus 

unct. prin munci patrioti-

. ore, zilnic, după program, lu- 
_ . .. cadrul ; . crează acum numai .pentru ex- 

secției de faianță. A fost, a ----- -■-----------
ta, cei mai mare din obiecti
vele cuprinse în planul lof ta 
munca patriotică, realizat, pină 
în prezent, în proporție 
180 la sută! Intr-adevăr, 
care tînăr a efectuat, in 
die, 240 de ore de muncă 
te program, față de 150 
nifieate, pe întregul an. între- 
bîndU’l pe secretarul comite
tului U.T.C., Ion Negru, cum 
a fost posibil, mi-a mărturisit 
că fără sprijinul direct, con
cret. al directorului întreprin
derii. inginerul Florin Dineseu.

de...

pes- 
pla-

port: gresie glazurată, foarte 
solicitată pc piața externă. O 
produc, în trei schirpburi, 45 
âe tineri, dintre cei mai. 
pricepuți, ca Geta Ianc.u, Ele
na Maftei. Olimpia Cocioabă, 
Adrian Balău. Secretarul ad
junct, cu probleme organiza
torice, al comitetului U.T.C., 
Vasile Corciovei, m-a însoțit, 
apoi, la cele două ateliere de 
creație, profilate, unul — pe 
faianță, celălalt pe obiecte sa
nitare și de artizanat. Nu-ți 
vine a crede, ajungînd acolo- 
și îndeosebi in sala expoziției.

: naționale unde, expuse, au fost 
admirate și au adus întreprin
derii comenzi. Cot la cot cu el, 
decorează faianță Victorița 
Pena, Ana Ranete, Elvira Ma
tei și Georget-a Călin, cu toții 
tineri, cu toții talentați, lă- 
sînd să iasă din miinile lor a- 

; devărate feerii: peisaje mari- 
’■ ne sau campestre, floră și fau- 
■ nă autohtonă sau exotică, sur

prinse în nuanțe .dintre cete 
mai odihnitoare: de verde, de 

1 bleu-ciel și. mai departe, după 
plac.

Cu ei, eu ceramistii și gra
ficienii de la Atelierul de crea- 
tie al secției Faianță, se Jau la

CREAȚIE ȘI CALITATE I

O nouă tradiție 
a școlii românești

ENTUZIASM Șl 
COMPETENȚĂ

Liceul „Mihal Eminescu" din 
Constanța, lăcaș de invătâmint 
și cultură ce in 1909 și-a săr
bătorit semicentenarul, este o 
unitate puternica a invățămin- 
tului coristânțeah, în care tra
diția se împletește armonios 
cu noile valențe — formative 
și informative — aie contem
poraneității.

Din 1978 liceul s-a profilat 
pe științele naturii. Ființează 
aici trei tipuri de clasei chi- 
mie-blologie, chimie industria
lă și mecanică (pregătind me
canici pentru utilaj chilnic). 
care înglobează peste 1 000 de 
elevi. „In ultimii ani, ne spu
ne profesoara Valeria Tuțuia- 
nu. director adjunct, baza ma
terială a liceului nostru s-a 
lărgit foarte mult, pe lingă 
cele 27 săli de clasă inființin- 
du-se 3 laboratoare de chimie 
(între care unul construit de 
CHIMPEX, întreprinderea pa
tronat 08 re. și un altul construit 
prin autodotare de elevii se- 
raliști), 2 laboratoare de fizi
că. un laborator de biologie și 
Un amfiteatru de biologie, o 
seră de studiu, cabinete de 
geografie, istorie, științe socia
le, literatură română, li'mbi 
străine, o modernă sală de 
sport s.a. Instruirea practică 
a elevilor se realizează fie in 
laboratoarele noastre, fie in la
boratoarele și atelierele între
prinderii CHIMPEX“.

60 de cadre didactice-cu înal
tă competență profesională 
(între care 3 doctdri In științe 
— biologie, chimie și fizică — 
35 cu gradul didactic I, 9 cu gra
dul II. 9 ingineri) asigură pre- ■ 
gătirea temeinică, cu foarte 
bune rezultate, a elevilor li
ceului. Aceste foarte bune re
zultate sint concretizate, dealt
fel. in procentul crescut de 
promovabilitate (anul acesta 90 
la sută). în numeroase medii 
peste 7 (in acest an, spre 
exemplu, din cei 366 elevi ai 
claselor a iX-a, 206 au medii 
peste 7, la clasele a Xî-a din 
194 elevi, 101 sint in aceeași 
situație, iar la clasele a XII-a 
din 71, 59), în procentul ri
dicat de admiși in institutele 
de invățămint superior (peste 
40 Ia sută anual), in bunele re
zultate ale celor încadrați 
după absolvire In producție. In 
același sens se poate remarci» 
prezența masivă a elevilor li
ceului la sesiunile de comuni
cări științifice, participarea lor 
la concursurile pe meserii și 
olimpiadele școlare și obține
rea unor foarte bune rezultata 
(în acest an, de pildă. 260 de 
elevi ai liceului s-au calificat 
Ia faza județeană a olimpiade
lor, dintre aceștia 20 au obți
nut premiul I —■ participind

la faza națională —, 35 pre
miile II și HI si 5 mențiuni 
la 7 discipline diferite: biolo
gie. chimie, fizică, română, 
rusa, istorie, economie politi
că. 6 dintre acești elevi obți- 
nind premii și mențiuni la fa
zele pe țară).

După cum am aflat în con
tinuare, atit de la directorul 
Adrian Bavaru. doctor in 
științe biologice, cit si de la 
directoarea adjunctă cu pro
bleme educative, inginera Fla
ps Purcăreanu, alături de ac
tivitatea instructiv-educativă 
teoretică și practică, o mare 
atenție se acordă aici încurajă
rii acelor elevi ce dovedesc 
pasiune, aptitudini, talent, in 
anumite domenii de activita
te. Pe lingă pregătirea de spe
cialitate — mai ales in dome
niul chimiei și biologiei — ele
vii au astfel posibilitatea să-și 
dezvolte personalitatea in sen
sul acumulării unor bogate 
cunoștințe de literatură și artă, 
formindu-și o bogată cultură 
generală. Dealtfel, formațiile 
artistice ale liceului (brigadă 
artistică, teatru, cor, recita
tori. montaj literar) premiate 
in diferite etape ale Festiva
lului național „Cihtarea 
României'*  constituie in acest 
sens un exemplu semnificativ. 
Cenaclul „Floarea albastră", 
serile cultural-dlștfactive or
ganizate sub genericul „Poezie 
și tinerețe", vizitele la muzee
le de artă și la alte obiective 
culturale din întreaga țară, 
contribuie, de asemenea, la 
educarea continuă a gtistului 
pentru frumos, stimulind în 
același timp dezvoltarea talen
telor reale ale liceenilor.

interlocutorii ne-ati relatat, 
desigur, o multitudine de as
pecte vizind activitatea boga
tă și complexă a liceenilor de 
la ..Mihai Emihescu" din Con
stanța. O activitate concreti
zată. intre altele, în acest an 
profund marcat de cele două 
evenimente importante din is
toria patriei și a partidului, 
aniversarea a 40 de ani de la 
revoluția de eliberare socială 
si națională, antifascistă și an- 
tiimperialistă, și cel de-al 
XlII-lea Congres al partidu
lui, de îndeplinirea integrală 
încă din luna iunie a planu
lui de producție Șl al celui la 
muncă patriotică, urmihd ca 
în continuare aceste planuri 
Să fio substanțial depășite. Un 
exemplu semnificativ că aici, 
la Liceul ■Mihai EminoăcU" din 
Constanța, noile coordonate ale 
învâțămîntulul românesc în
seamnă entuziasta, competen
ță, spirit științific, revoluțio
nar.

G. NASTASF.

o asemenea izbindă ar fi fost 
de neînchipuit. Colaborarea 
este perfectă, trăind din fap
te. nu din promisiuni. Am avut 
sub ochi o decizie a conduce
rii întreprinderi) prin care șe
fii de secții sînt obligați să 
acorde lucrări uteciștilor, pen
tru satisfacerea sarcinilor de 
plan: de la linia tineretului, 
deja menționată, pînă la am
balări suplimentare de faian
ță. la confecționat, pur și sim
plu. ambalaje, fpgenioasa mi 
s-a părut, apoi, implicarea ti
nerilor în acțiunea de diver
sificare a produselor, concre
tizată prin crearea unor noi 
matrițe, pentru faianță, placaj 
ceramic si gresie. Fantezia lor. 
venită dinspre cele două ate
liere de creație, a explodat sub 
numeroase forme geometrice, 
de bun gust, remarcabile fiind, 
îndeosebi, hexagoanete și oc- 
togoanele cu colț concav.

Linia numărul trei, la care 
toți uteciștil întreprinderii au 
lucraL prin rotație, cîte patru

că din praful pe care l-ai vă
zut strecurîndu-se .sub. prese, 
(avind la bâză un amestec de^ 
caolin și nisip) se poate obți
ne artă autentică, săvîrsită ele 
autori destinați să rămină ano
nimi.

L-am văzuta de pildă. pe 
graficianul Emil Boloș. deco- 
rind, de fapt pictînd. pentru că 
realmente asta face., up panou' 
de faianță albă, care va aco
peri peretele unei băi. O ve
ritabilă pidtuță, reprezentind. 
un peisaj marin va pătrunde' 
în casa unui om, din țară sau 
de peste hotare, fără ca bene
ficiarul să știe, înseninîndu-și 
cu ea privirea, cine și cum. 
transpiră așternînd pe faianța, 
glazurată (cum spune el. pe 
crud) o culoare despre care' 
știe sigur că-și ya schimba 
nuanța după ardere și riscă, 
dacă nu-și alcătuiește bine a- 
mestecul, să obțină o nuanță 
dezarmantă. Decorurile lui 
Emil Boloș au ajuns, pînă 
acum, în cîteva tîrguri inter-

întrecere confrați de la Ate
lierul de creație Obiecte sani
tare și de artizanat, condus de 
tînărul grafician Loredan Io- 
nescu. De aici pleacă spre 
cumpărători de pretutindeni 
deloc banalele obiecte sanita
re strict necesare in băi, deloc 
banale prin forme inspirate 
care Ie dau ^eleganță, finețe și 
modernitate. De la chiuveta cu 
picior. înaltă șl suplă, pînă la 
ramele pentru oglinzi și 'savo- 
niere din faianță, toate obiec
tele pe care le-am văzut, in 
atelier sau în expoziție, poartă 
marca pasiunii pentru nou. a 
inventivității specific tinerești. 
Firește, cel mai mult impre
sionează seria obiectelor de ar
tizanat: vase și jardiniere, ve- 
ioze și lampadare, vase cu fe
lurite întrebuințări, halbe 
cești de cafea, pușculițe 
formă de purcel, de broscuță 
șau de căsuță, scrumiere și 
farfurioare, dar ce nu?

Sculptori ca Gheorghe Mar- 
cu. turnători că Emilia Apos-

toi. graficieni precum Carmen 
Giucla .fac mindria atelieru
lui prin aceea că dau, prin co
laborare, obiectelor ‘ ‘ 
înfățișări pline de 
care incintă ochiul, 
stricta lor utilitate.

Cu ei, cu aceiași ____
care-i coordonează graficianul 
Loredan Ionescu, absolvent și 
al secției regie, la Școala de 

. artă populară, a pus bazele 
unei formații de teatru și tot 
cu ei animă serile cultural- 
distractive. organizate in între
prindere de comitetul U.T.C. 
Momente umoristice, scurte re
citări. fragmente de montaj 
lițerar-muzicăl preced, astfel, 
binemeritatul dans, in serile 
de joi și de sîmbătă. cind 
CESAROM-uI își deschide por
țile și altor tineri de la în
treprinderi învecinate, ca, de 
pildă. Turbomecanica.

în colaborare cu tineri de 
la Turbomecanica se organi
zează, apoi, excursii in străi
nătate și în țară. In ziua vi
zitei melc. uteciștii de la 
CESAROM se pregăteau să-și 
încheie invătămintul politico- 
ideologic desfășurat in condi
țiile unei prezențe optime, cu 
propagandiști și cursanți de 
calitate, recrutați din rindul 
tinerilor membri de partid. Am 
mai fost martor la bucuria lor 
de a fi dat. la nivel de mu
nicipiu. trei ciștigători ai con
cursului .,40 de ani de la re
voluția de eliberare socială si 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă“: Rodicp Anghel, 
locul I. Marcel Mitroi și Ma
rina Potra cîte un loc II. Așa 
cum remarcabil este tot ce în
treprind uteciștii de la 
CESAROM. în aceste zile cînd 
țara întîmpină, prin muncă, 
marea-i sărbătoare.

înșiruite 
fantezie, 

pe lingă

tineri pe

DRAGOMIK MAGDIN

Foto : V. TANASOF

JURNAL DE LECTURA

Punctul de rezistență
George Genoiu : însoțitorul nevăzut.
Editura „Cartea Românească", 1-983

Economisirea
Comparativ cu realizările 

anului trecut. în acest aa. prin
cipalii indicatori de plan ai În
treprinderii mecanice navale 
Coc stanța cunosc importante 
cfo$ter.. in timp ce costurile 
de producție planificate, atit 
cele totaje ct ș» cele mavarialc. 
sini sub* ’-an: al diminuate față 
de cale din 19^3. Concret, con
form pianului, întreprinderea 
trebuie să realizeze in acen an 
un plus de producție marfă de 
40 milioane lei. concomitent c-u 
o reducere de aproape 30 de lei 
a cheltuielilor touue și de 12 Iei 
a cheltuielilor ma:enale la 1 000 
Ici producție marfă. Evident, in 
acest context oafftenilor muncii, 
tinerilor specialiști care-si dea- 
fâaoarâ activitatea in cadrul 
unității corwtânfene. le revin 
responsabilități sporite pe linia 
găsirii unor noi soluții tehnico- 
organizatorice de creștere a pro
ductivității muncii, de reducere 
a contumurilor. Convinși pe de
plin de aceasta, de necesitatea 
intensificării permanente a 
eforturilor lor. încă din primele 
zile ale anului năvăliri 1 coh- 
stănțeni au acționat in consecin
ță, și firește și rezultatele ob
ținute sint pe măsura acestor 
eforturi. Astfel, in prima pane 
a anului la nivelid întreprinde
ri! se înregtsffealâ un plus de 
producție marfă de 3COOOO tai. 
7 milioane lei producție netă. 
13 milioane Iei producție fizi
că. livrindu-se suplimentar be
neficiarilor. printre altele, la ce
rerea aceatora, 33 pompe centri
fugale navale si o importantă 
cantitate de pîese de schimb. !h 
principal, toate aceste tootjtî 
de producție s-au obținut prin 
depășire*  productivității muncii 
planificate cu peste 1 200 lei pe 
fiecare om ăl muncii.

— Bineînțeles câ toate aceste 
plusuri ne bucură, mai ales ți- 
nind cont și de faptul câ reușim 
astfel să-i mulțumim si pe nu
meroșii noștri beneficiari — toa
te șantierele navale din țară, mai 
multe unități ale Ministerului 
Enefgiei Electrice, diverse alte 
unități, ne declara sudorul Ionel 
Abăseacă. secretarul comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere.

CINBMA
CA-N FILME: Victona (Orele 

f,30; 11,30: 13.80; 15,45*.  lâ; 20:
Modern (oțele •; 11.13: 13.30: 
15.43; 10: jdjtl). /

MAMĂ: Doina (orele 9; 10,43).
INTQAftCEHEA VLAȘWILOR: 

Bușești (orele (5; 17: 19),
B. D. LA MUNTE ȘI LA MARE: 

Dacia (orele 9; 11.15: 13,3d: 15,43: 
18; 20).

EU. TU SI 0VÎD1U: Lira («rele 
16; 18,15) 20,30).

SCOPUL și mijloacele: Dru
mul sfirii (orele 15.30: 17,30: 19,30'».

RUWDA S: Floreasca (oțele 9; 
11; 13: 13,30 j 17.46: 20).

BULETIN DE BUCUREȘTI: Vii
torii! (ofeie 15,30; 17/30 j 19.30).

ȘAPTE BÂ1EȚI SI o ȘTREN
GĂRITĂ: Miorița (orele 11,13j 
15,30; 15,43; 18; 30).

CAPCANA MERCENARILOR : 
Flacăra (orele 13,30; 17,30; 10.30).

— o resursa sigura și eficientă a aprovizionării
Contribuția celor 1 000 de tineri 
membri a; organizației noastre 
Ia obținerea acestor rezultate 
»-a finalizat nu numai in cadrul 
orelor de program cj și prin 
participarea tuturor la multiple
le acțiuni de muncă patriotică 
in sprijmul producției initiate 
de comitetul U.T.C. pe între
prindere. Dar. apreciem, o con
tribuție cel puțin egală și-au 
adus-o tinerii. organizația 
U.T.C.. pe linia gospodăririi ma
teriilor prime si materialelor, a 
valorificări! superioară a aces
tora. cu influențe apreciabile 
asupra reducerii cheltuielilor de 
producție, cu precădere a eelot 
materiale. Si cu toate că redu
cerile planificate la cheltuieli, 
comparativ cu anul trecut sînt

anului s-au realizat tocmai pe 
seama economiilor înregistrate, 
fără a se recurge la cantități su
plimentare de hlhterii printe și 
materiale, combustibil și ener
gie. Sâ mai notăm, dealtfel, câ 
in acest an s-au economisit deja 
peste 60 tone ihete!, 12 tone 
cocs. 300 MWh și 500 deal.

— Producția noastră este for
mată in cea mai mare parte din 
unicate și producție de serie 
mică și foarte mică, ne infor
mează tin&rul Mihal Chircor, 
inginer in cadru! atelieflilUi 
proiectare tehnologică și. in 
aceste condiții, pentru realizarea 
de economii cit mai mari, pen
tru reducerea normelor de con
sum este nevoie ca în perma
nență, practic pentru fiecare dîn

■-L---------------- LJ----------- ......................................... .. --------------------------

La întreprinderea mecanică 
navală Constanța

Sporurile de producție, 
pe seama reducerii 

consumurilor
mari, cu toate că. la un moment 
dat ele au părut unora cam 
foarte greu realizabile, iată că 
acum, la jumătatea anului, în 
condițiile depășirii principalilor 
indicatori de plan, a onorării in 
devans a numeroase contracte, 
raportăm și substanțiala reduce
re a cheltuielilor materiale și 
de producție. Astfel. în această 
perioadă ne înregistrăm cu o re
ducere supiimentară de 68 lei a 
cheltuielilor totale și 47 lei a 
cheltuielilor materiale Ia 1000 
lei producție marfă.

Din cîte am aflat, de la secre
tarul comitetului U.T.C.. de la 
alți tineri interlocutori. în cea 
mai mare parte, plusurile de 
producție din primă parte a

cele peste 5 000 de sortotipo- 
dimensiuni aflate in fabricație 
să căutăm noi soluții construc
tive sau tehnologice de dimi
nuare a consumurilor. Astfel, 
după studii aprofundate, urma
te de afiaiize în detaliu, ne-am 
dat seama că unul din suban- 
samblcle de bază ale recipien- 
tilor sub presiune — produs de 
bază al întreprinderii noastre — 
poate fî astfel reproicotat îneît. 
păstrîndu-și caracteristicile 
funcționale, să realizăm impor
tante economii de laminate fi
nite din oțel inox. Tehnologia 
deja se aplică, este chiar în 
curs de generalizare si prelimi
năm o economie, la nivelur 
acestui ah, de 22 tone oțel inox.

Dealtfel, prin simpla reproiec- 
tafe constructivă a Unor repete 
și subatisatnble, in prima parte 
a anului am realizat o ecphothie 
de laminate finite de 27 tone, 
cantitate suficientă pentru fa
bricarea suplimentată a 17 vin- 
ciuri de amarare. produs de 
nlare complexitate și extrem de 
solicitat. în paralel cu reprotec- 
tarea produselor, firfește că nu 
neglijăm găsirea și aplicarea do 
noi tehnologii. modernizarea 
celor existente. Și aici, prin ge
neralizarea turnării cu . modele 
ușor fuzibile, ia mai multe pro
duse navale și pompe realizăm 
o economie de oțel înalt aliat de 
2—3 tone.

Un aspect căruia. <Xm aflat, i 
se acordă o asemenea maximă 
importanță este recuperarea și 
revalorificarea materialelor ra- 
folosibile — activitatț la finali
zarea căreia tinerii au o con
tribuție majoră. Doar pe aceas
tă cale, în prima parte a anu
lui, s-au economisit 70 tone me
tal. Evident, aici nu ăe acționea
ză doar pe linia colectării aces
tor materiale.și a eventualei lor 
livrări la terți, ci aproape ex
clusiv se caută - o valorificare 
eficientă în cadrul întreprinde
rii. Un exemplu de dată recen
tă îl constituie punerea Ia punct 
a unei tehnologii originale. de 
reutilizare a maselototor șî a 
resturilor de alamă și bronz, 
ceea oe permite economisirea a 
aproape 10 tone alamă și peste 
3 tone bronzuri. Evident insă, 
înainte de a se pune problema 
valorificării materialelor recu*  
perabile. sînt căutate cele rhai 
eficiente modalități de valorifi
care a materialului,' de dimi
nuare la maXirh a recturilor ' re
zultate și. în acest context, nu 
trebuie omisă folosirea pe scară 
tot mai largă a debitării com
binate, ceea ce permite ea. la 
nivelul acestui an. sâ Se atingă 
uh indice de utilizate a »tablei 
de 92—93 la sută, comparativ cu 
80 la siitfi pină nu de mult. Și, 
sintem asigurați, navaliștii con- 
stănțeni nu și-au spus încă ul
timul cuvînt. i

EMIL STANCIU

Personajele cele mai preg
nante .estetic din piesele adu
nate de dramaturgul George 
GpnoiU îh volurtiul cate îl 
comentez aici sint Crina din 
Doi pentru un tango și Adria 
din Drumul spre Everest. 
Este vorba, $i intr-Un caz și 
in celălalt, dd două fete tine
ri! aparent foarte inteligente 
și pline de personalitate, in 
realitate însă niște alcătuiri 
dare, ih ciuda absenței unor 
daruri deosebite, au posibili
tatea de ă fâce, ctirh se spune, 
să joace lumea din jur în 
ritmul pe care ele îl dictează. 
Pro'babil bUhctul de rezistență 
al producției dramatice a 
lui G. Genoiu îl constituie 
schimburile de teplici nervoa
se. tăioase, tuoind scurt, ca o 
lamă de brici, în care Crina. 
respectiv Adria. îșl terorizea
ză implacabil partenerii de 
discuție — fie aceștia un ado
rator, b mamă, un unchi, o 
sofa mal mare etc. — creind 
cu diabolică Ingeniozitate di
ficultăți comunicării firești. 
ÎUîndu-l pe fiecare din cei 
menționați peste picior pdn- 
tfil o vorbuîîțâ nevinovată, 
invented contradicții in me
sajul celuilalt acolo unde nu 
crab decît firește nuanțări.

SECRETUL LUI BACHUS: Pro- 
fresu! tetele 16: 18; 2â).

LEGENDA: Scala (orele 8:
11.13; 13,30: 15.45; 't8; 20,15). .

LOCOTENENT CRISTINA: Pa
tria (orele‘ 9; ii,)5; 13,30; 13,45;
18; 20.15): București (orele 9; d; 
13.13: 13.90: 17,45; 20): Feroviar 
(orele 9; 11.30; 13.15: 15,30; 17,45; 
20).

OMUL CARE A TNCWîS ORA
ȘUL: Union (orele 9.30; 13*30  î 
13.30; 17.45; 20).

A OPTA MINUNE A LUMII: 
Cotroceni (orele 15; iȚ,fS; 19,30).

LOVITURA FULGERĂTOARE! 
Volga (orele 8; 11,15; 18.30; 15,43; 
18; 30.15); Arta (oțele 8; ti; f3; 
13; 17.15; 19.30).

LEGENDA STATUETELOR 
CHANG: Popular (oreld 18: 17,13;
19.30) .

ȘATRA: Munca (orele 15; 17,15;
19.30) .

MADAME SANS GENE: Lucea
fărul (orele 9: 10.45: 15.30; 14.16; 
10; 18} 20).

CĂDEREA IMPERIULUI RO

MAN: Capitol (Orele 9; 12; 16;
19).

YANKEU: Festival (orele 9; 12: 
16: 19): Excetaior (orele 9: 11,4.5; 
14.30; 17.15; 20); Gloria (orele 9; 
12: ț6; 19).

AVERTISMENTUL: Central ce
tele 9; 11,30; 14; 16: 19).

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC: Grivlța (orele 9; 11.15; 
13,30! 15,15; 10; 20); Aurora (ore
le 9; 11,15; 13,90: 13,45; 18} 20):
Torni*  (orele I: 11.15; 13,30: 15,45; 
18: 20).

CAMIONUL DB CURSA LUNGA; 
Ferentari (orâle 15,30; 17,30; 19,30)»

STRADA HANOVRA: Pacea 
/orele 13,30: 17,30: 19,30).

GRĂDINI CINEMATOGRAF
LOVITURA FULGERĂTOARE î 

Arta - 20,45: ACEL BLESTE
MAT TREN BLINDAT: Capitol — 
81J LOCOTENENT CRISTINA: 
Feroviar — 21.30; PAR și IMPAR: 
Gloria - 21.15; CACTUS JActC: 
Lira 20,45; CUSCRU: Luceafă
rul — 21; VIZITA LA DOMICI
LIU: Modem 21: LEGENDA

CĂLĂREȚULUI SINGURATIC: To
mis — 21.15: MARTORUL ȘTIE 
MAI MULT: Parc Hotel — 21.

TV
15,00 Telex. 13,05 Dialog orches

tral. 15,20 Ecran de vacanta (co
lor). 15,30 Viața culturală. 15.50 La 
volan — emisiune pentru conduc 
cătoril auto. 16.00 Emisiune in 
limba germană (parțial color), 
16.30 închiderea programului. 20.00 
Telejurnal (parțial color) • Sub 
semnul anului jubiliar. 20.20 Ac
tualitatea în economie, 20,35 Tip*  
pliniri și perspective. 40 ■ de ani 
de mărețe transformări revoluțio
nare sub conducerea partidului. 
Azi, județul Ristrita-Nftsâud. 21.1» 
Cadran mondial. 21,30 Eroi ai con
strucției socialiste în teatrul ro
mânesc. 22,20 Telejurnal (pâtțiâl 
color), .22,30 închiderea progra
mului.

Cele două personaje femini
ne rețin atenția prin sofistica, 
impecabil pusă la punct, prin 
care știu să dea cîștig de 
cauză față de ceilalți unui 
mecanism ilogic, proclamat 
în9ă de „proprietarele44 lui a 
reprezenta ideea de logică ; 
unui instrument al șicanei și 
nâpăstUirii arbitrare (cel mai 
adesea, a bărbatului) prin 
utilizarea năstrușnică a unor 
argumente purtind formai — 
și nici măcar ațît ; mai mult 
decretate a ourta pecetea 
bunului simț și a dezideratu
lui existenței egalității între 
ființe omenești. Iată un pasaj 
din Doi pentru un tango, 
ilustrativ ațît pentru vioiciu
nea curgerii replicilor, drama
tismul și unda lor spirituală 
cit și pentru hota esențială a 
specificului raportului dintre 
personaje. Estetic, un astfel 
de pasaj reprezintă treapta do 
sus a teatrului autorului (e 
vorba de scena in care nemi
lostiva Crina îl canonește în 
fel și chip pe Candid — cam 
naiv mod de a defini onomas
tic, azi, într-un atare chip, 
amintind, de pildă, de „Cte- 
vetici^ al lui Alecsandri. un 
personaj ! — care are drept 
Uhte păcat acela că o idola
trizează. „Criria î (...) Candid, 
despărțirea noastră este o do
vadă eă țirt cu orice preț sâ te 
protejez... — Candid : Dar 
este o absurditate. — Crina : 
Ce anume Candid ? Candid — 
Ceea Cb-mi spui — Crina : 
Va să zică absurditate. Dacă 
acum spui așa, despre gindu- 
Hte mele sincere, dar mai 
tirziu?! Candid: L’ită-le ! 
N-am nevoie să fiu protejat 
în asemenea condiții (ridică 
tortul). îți interzic să... — 
Crina ; Ridici tonul la mine ? 
— Candid : Da ! — Crina : 
Dacă acum ridici tonul la*  
mine, mai tirziu riscăm să ne 
batem în parte — Candid : 
Noi ?! — Crina : Altă soluție 
nu există... Eu bătută nu mă 
las... Să-ți intre bine în cap 
acest lucru. Candid : Nu ac
cept asemenea discuții! — Cri
na : Ba eu sint de părere să ne 
clarificăm — Candid : La ce 
te referi ? -*  Crina : La noi, 
bineînțeles! —• Candid (pau
ză): Te rog, iartă-mă câ 
ți-am vorbit in fortissimo — 
Crina : Prefer pianissimo... 
Acutele te prind mai bine... 
Nu erCzi ? — Candid : Mi-am
cerut iertare ; ce mai vrei ? 
Crina: — M-ai întristat,
prietene !... La vie est dure !... 
Așa vrei tu să trăiești, Can
did ?... Cerindu-ti iertare pen
tru un semiton greșit ?... Mă 
deziluzionezi, prietene ! Tu 
ești bărbat sau heruvim ?î 
Candid : De ce mă jignești, 
Crina 7

în Galeria... Constantin 
Țoiu ne înfățișează, ta tm mo
ment dat, fugitiv, o uluitoare 
viziune a unui ev de matriar
hat absolut, cu femei uriașe 
îâ poâlete eăfofa sp adună

pentru a fi protejați, bărbați 
pitici. E o viziune generică ce 
se poate aplica *perfect  lumii 
teatrului lui George Genoiu. 
Aidoma sătucului strivit, dar 
și apărat de copleșitorul mun
te din preajmă (dintr-o cele
bră poezie baudelaireană). 
bărbatul din universul drama
turgului are fundamental 
o mentalitate infantilă. E 
limpede că eroii masculini ai 
lui G. Genoiu iși doresc și 
au parte, ca și subiectul liric 
din sus-rnenționata poezie de 
Uriașe. ..Uriașe4* in sensul as
cendentului care 11 au asupra 
lor, dar și in acela a! bucuriei 
lor (bărbatul in aceste piese, 
are deci o concepție ancilară) 
de a le acorda respectivul as
cendent. Candid față de Cri
na, Tiberiu față de Adria și 
nu numai ei trăiesc bucuria 
subordonării. Ei sînt prin ur
mare aidoma unor copii care 
cerșesc să fie luați de mină 
tocmai de părintele care adi
neauri le-a aplicat o strașnică 
corecție. Iar desigur, in rolul 
elementului matur — care 
poate exista în sine, in conse
cință poate mereu amenința 
CU despărțirea „copilul44 inca
pabil să ființeze neapărat de 
altcineva — este femeia.

Ea judecă, numai ierarh’a 
stabilită de ea poate fi- luată 
in seamă. Ea terorizează, șica
nează, șantajează. Din fe
ricire, e vorba doar de 
uh șantaj afectiv. Atot
puternice. personajele fe
minine din teatrul lui George 
Genoiu nu sint și tenebroase, 
felul cum își țin „in șah", 
partenerii este mai degrabă 
hazliu^ iar victimele înseși 
trezesc mai mult risul decit 
compătimirea. Se deduce de 
aici că vocația scriitorului e 
în principal aceea de come- 
diograf și e oarecum regreta
bil faptul că el a năzuit de a 
da drame profunde, căci, pro
babil tocmai din pricina ina- 
decvării intre formula acesto
ra și specificul înzestrări ar
tistice a dramaturgului s-a 
ajuns la alcătuiri vulnerabile, 
minate de eticism, schema
tism (al conflictului și tipolo
giei) și potriveli de melodra
mă. Punctul de rezistență al 
dramaturgiei în discuție il 
constituie insă siluetele femi
nine și, din pricina inhiban- 
tei umbre a acestora. Pină și 
aspectele grotești nu sint străi
ne la aceste ființe de o ten
tă grandioasa. Observația e 
aplicabilă w Fridei. soția unui 
director ’ (provizoriu !) la 
niște sonde de țiței, fe
meie care se ambiționează însă 
să concureze cil celebra Coco 
Chanel. Trăind intr-o schelă 
petrolieră îî dă sfaturi So
țului ei ca sâ parvină de 
parcă ar fi soția unui bărbat 
aflat in situația de a ajunge 
consul în vechea Romă. 
Semnificative sint și rapor
turile ce se stabilesc în 
piesa După echinox.,. Radu 
trăiește un sentiment de 
contrariere fiindcă soția lui. 
Ana. e drăgălașă și supusă cu 
el (motivul e limpede : in 
acest univers „normal" era să 
fie terorizat). Ioana, fiica lui 
Radu și a Anei, decide auto
ritară — ca și Crina, ca și 
Adria... — ca părinții ei, indi
ferent care ar fi dorința aces
tora. să rămină împreună. 
Pînă și Ana, persecutată me
reu de capriciosul Radu, își 
creează în deosebire de acela, 
o ..rezervă" din rindul parte
nerilor de viață. Bătrinul 
B 'lizarie nu se iluzionează, ca 
alți bătrini avuți și singura
tici, că o femeie mai tînără 
l-ar putea iubi pentru sine 
însuși și aceasta pentru sim
plul motiv că el știe că ele
mentul feminin în universul 
dramatic din care tace parte 
este menit sâ fie iubit (vene
rat. idolatrizat, temut), iar nu 
să iubească.

Prin ceea ce are valoros, 
teatrul liii George Genoiu dă 
o „rezolvare" proprie raportu
rilor dintre cei slabi si puter
nici. raporturi atit de anali
zate în proza lui Nicolae 
Breban.

VICTOR ATANASIU
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului dr. HASTINGS KAMUZU BANDA
Președintele pe viață al Republicii Malawi

LILONGWE
Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a proclamării indepen

dentei Republicii Malawi, vă adresez dumneavoastră și poporului 
malawian calde felicitări și cele mai bune urări de pace, progres 
Si prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Mesajul pe care Excelența Voastră mi l*a  transmis c_u ocazia 
Zilei naționale a Italiei imi este deosebit de plăcut' și doresc, la 
rindul meii, să vă transmit cele mai călduroase urări de prosperi
tate pentru viitorul poporului român, precum și pentru dumnea
voastră personal.

SANDRO PERTINI

Oamenii muncii din județul Giurgiu 
au încheiat recoltarea orzului

Oamenii muncii din agri
cultura județului Giurgiu au 
încheiat recoltarea orzului 
de pe întreaga suprafață cul
tivată.

în telegrama adresată cu 
acest prilej tovarășului 
NICOLAE CEAUSESCU, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, de Comitetul iV” 
dețean Giurgiu al P.C.R., se 
arată că. lucrătorii ogoarelor

din acest județ se angajează 
sa insămințeze intr*un  timp 
cit. mai ecurt culturile duble 
pe suprafețele prevăzute, să 
recolteze griul in cele mgi 
bqne condiții, pentru ca în
treaga producție să ajungă 
la timp și fără pierderi in 
spațiile de depozitare, spq- 
rindu-și astfel contribuția, la 
constituirea fondului central 
de produse agricole, la ridi
carea bunăstării întregului 
popor.

AGENDA

Joi a avut loc la Ministerul 
Apărării Naționale consfătuirea 
de analiză a activității de cer
cetare științifică desfășurate in 
armată pentru îndeplinirea Di
rectivei comandantului suprem. 

La lucrări au participat to
varășii Ion Coman. membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. gene- 
ral-colonel Constantin Olteanu, 
membru al ComitetulutePolitic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul apărării naționale. Ion 
Ursu. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. prim-vieepre- 
sedinte al Consiliului Național 
pentru Știință si Tehnologie.

Intr-o atmosferă de puternic 
entuziasm, part.icipantii la a- 
ceastă reuniune științifică au 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, co
mandantul suprem al Forțelor 
Armate. în care se șp.une :

Participants la consfătuire, 
relevind rolul dumneavoastră 
determinant în elaborarea și 
aplicarea întregii politici inter
ne si externe a partidului și 
statului nostru, marile succese 
obțipute in toate domeniile de 
activitate. si-au exprimat totala 
adeziune, marea bucurie si de
plina satisfacție fată de recenta 
Hoțărîre a Plenarei Comitetu
lui Central privind realegerea 
dumneavoastră, la cel de-al 
XlII-lea Congres al Partidului 
Comunist Roman, in suprema 
fupetie de șecretqr general șî 
partidului — expresie a Re" 
tărmuritei încrederi a întregului 
nostru popor in geniul creator, 
revoluționar pe care îl întruchi- 
păți, garanție fermă a înfloririi 
multilaterale a patriei, a întă
ririi independenței și suverani
tății României socialiste.

în spiritul orientărilor date de 
dumneavoastră, al prevederilor 
Directivei privind pregătirea 
militară și politică a armatei, se 
spune. in continuare. în telegra
ma. consfătuirea a jalonat noi 
păi pentru intensificarea activi
tății de cercetare științifică, 
consolidarea și valorificarea tot 
maț eficientă a rezultatelor ob
ținute.

Vă încredințăm că oștirea tâ
rli. devotată fără margini pa
triei. partidului si poporului, 
dumneavoastră, mult stimate țo- 
vârâse comandant suprem. în- 
timpină cu realizări deosebite 
în pregătirea de luptă si politi
că. în îndeplinirea celorlalte 
misipni încredințate, cea de-a 
40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială si națională, 
antifascistă si antîimnerialistă 
și cel de-al XlII-lea Congres al 
gloriosului nostru partid comu
nist. acționează cu fermitate 
pentru a fi gata în orice mo
ment să-$i facă datoria sacră 
de a gnăra cuceririle revoluțio
nare. independența, suveranita
tea si integritatea teritorială a 
scumpei noasțpe patrii — Repu
blica Socialistă România.

tarea conflictului dintre cele 
două state vecine pe cale paș
nică, prin negocieri, în intere
sul popoarelor lor, al cauzei 
păcii, bunei vecinătăți și sta
bilității în zonă și in întreaga 
lume.

La primire a fost de față to
varășul Traian Pop, adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

Joi s-au încheiat la București 
lucrările Reuniunii consultative 
a organizațiilor neguvernamen
tale privind Programul Anului 
Internațional al Păcii (1986).

Participanții aq dezbătut, rolul 
deosebit al organizațiilor negu
vernamentale, ca exponente ale 
opiniei publice angajate in efor
tul major pentru oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la mă
suri concrete de dezarmare, in 
prțmul rîpd de dezarmare nu
cleară.

A fost subliniată necesitatea 
intensificării activității Organi
zației Națiunilor Unite, a tutu
ror forțelor politice progresiste, 
în scopul soluționării pe cale 
pașnică a diferendelor dintre 
state. asigurării păcii și secu
rității în Europa și in întreaga 
lume. S-a relevat, de asemenea, 
rolui important ce revine oame
nilor de știință și cultură, fe
meilor, tineretului, educatorilor, 
grupurilor religioase, asociații
lor cu caracter profesional în 
lupta împotriva cursei înaiunâ- 
rilor, pentru dezarmare, pace și 
securitate.

în intervențiile lor, partici- 
panții români au evidențiat im
portanța propunerilor făcute de 
România, inițiativele și activi
tatea neobosită ale președinte
lui Nicolae Ceaușescu pentru 
diminuarea tensiunii in relațiile 
dintre state, peptFU oprirea 
cursei înarmărilor. pentru 
impulsionarea negocierilor in 
favoarea unui prpces real de 
dezap-nare, În primul ripd de 
dezarmare nucleară. Totodată 
au fost prezentate activitatea 
susținută depusă de Comitetul 
Național Român „Oamenii de 
știință și pacea", contribuția 
acestuia Ia cercetările consa
crate studierii căilor și metode
lor de instaurare a încrederii, 
de conșoiidare a securității tu
turor statelor și popoarelor, 
pentru asigurarea unei păci 
trainice.

în cadrul lucrărilor au fost 
analizate numeroase propuneri 
vizind determinarea unui curs 
nou în politica internațională, 
cpre vor servi la definitivarea 
proiectului de Program al Anu
lui Internațional ai Păcii.

Luînd cuvintul. Viaceslav 
Ustinov, sgcr-ețgr general ad
junct al O. NAT. a relevat im
portanța deosebită a lucrărilor 
reuniunii de la București și ă 
exprimat vii mulțumiri guver
nului român pentru găzduirea 
și buna organizare a acestei 
manifestări internaționale,

Cuvintul de închidere a lucră
rilor a fost rostit de acad. Radu 
Voinea, membru al Biroului 
executiv al Comitetului Națio
nal Român „Oamenii de știință 
și pacea".

Unanimă aprobare, deplină satisfacție a întregului 
partid și popor, a tinerei generații fața de Hotărirea 
Plenarei C.C. al P.C.R. cu privire la realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar 

general al partidului
adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCUTelegrame

Re adresa Comitetului Cen
tral ai Partidului Comunist 
Român, ă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, sosesc di.n întrea
ga țară vibrante mesaje de 
deplină aprobare, de unanimă 
satisfacție, de inaită min- 
drie patriotică, revoluționa
ră. prin carp toți comuniștii, 
toți oamenii muncii, tineri și 
virstnici, români, maghiari, 
germani și de alte naționali
tăți. dau glas gîndurilor și 
sentimentelor celor mai alese 
cu care au luat cunoștință de 
Hotărirea Plenarei Comitetu
lui Central al partidului cu 
privire ia realegerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al XlII-lea în 
înalta funcție de secretar ge
nerai al Partidului Comunist 
Român. în cuvinte pline de 
emoție și bucurie se afirmă 
deplina, înalta încredințare 
eă realegerea, de către Con
gresul al XlII-lea al partidu
lui in funeția suprema de 
secretar general al Partidului 
Comunist Român a celui 
mai iubit fiu al națiunii noas
tre, conducătorul încercat al 
partidului și poporului ro
mân, personalitate proemi
nentă, a lumii contem
porane, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, corespunde pe 
deplin dorinței fierbinți și 
voinței neabătute a tuturor 
comuniștilor, a întregului nos
tru popor și este menită să 
se constituie ințr-un factor 
puternic, de întărire a unită
ții și coeziunii partidului, a 
încrederii și adeziunii între
gului nostru popor la polities 
internă și internaționali a 
partidului și statului, la în
făptuirea exemplară a istori
celor hotăriri ce vor fi adop
tate de Congresul al XHI-lea 
al P.C.R,, pentru mersul vic
torios al României pe 'dru
mul progresului și libertății, 
al socialismului și comunis
mului.

Și cu acest prilej este pus 
în evidență faptul eă de 
numele și opera, de viața ai 
activitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu sînt legate cele mai 
minunate realizări, cele mai 
mărețe izbinzi din întreaga is
torie multimilenară a patriei, 
epoca istorică, care pe drept 
cuvînt îi poartă nurpețe- Sem
natarii telegramelor dau glas 
convingerii unanime a parti
dului și poporului că mari
le înfăptuiri obținute în anii 
de dUPă cel de-al IX-lea 
Congres al partidului, afir
marea tot mai puternică • a 
partidului ca centru vital al 
națiunii socialiste și al de

mocrației muncitorești, dezvol
tarea fără precedent a forțelor 
de producție, dezvoltarea rela
țiilor de producție din socie
tatea noastră. înflorirea con
tinuă a științei» învățămintu- 
lui și culturii, creșterea bu
năstării materiale si spiri
tuale a întregului popor sînt 
indisolubil legate de . numele 
secretarului general al parti
dului. Totodată, se eviden
țiază și cu această ocazie 
unanima apreciere, largul ecou 
al politicii profund umaniste., 
constructive a partidului și 
statului nostru in vederea 
promovării nobilelor idealuri 
ale Înțelegerii și cooperării, 
pentru afirmarea în viața in
ternațională a principiilor in
dependenței și suveranității, 
neamestecului în treburile in
terne. dezvoltării libere a fie
cărei națiuni, întărirea cola
borării și prieteniei intre po
poare, pentru înfăptuirea dez
armării. în primul rind a ce
lei nucleare, făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră, politică al 
cărei strălucit inițiator și 
neobosit promotor este to
varășul Nicolae Ceaușescu.

în aceste telegrame se afir
mă eu forță convingerea de 
nestrămutat a partidului, a 
întregului popor, că realege
rea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Congresul al 
XHIMea in funcția supremă 
de secretar general al parti
dului este în deplină concor
danță cu interesele vitale ale 
națiunii socialiste, ale clasei 
muncitoare, ale întregului po
por. că ea constituie garanție 
a însuși progresului nostru 
economico-social. a ridicării 
României pe noi culmi de ci
vilizație și progres. în cuvinte 
vibrante, pline de emoție și 
mindrie, semnatarii telegra
melor afirmă hotărirea fier
binte și entuziastă a celor pe 
care*i  reprezintă, de la orașe 
și sate, tineri și vîFștnici din 
întreaga țară, eă nu vor pre
cupeți nici un efort, că vor 
face totul pentru ea în acest 
a? aureolat ds oețe două 
evenimente de o însemnătate 
excepțională din viața parti
dului. a întregului nostru po
por — cea de-a 40-a ani
versare a revoluției de elibe
rare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialîstă si 
Congresul al XlII-lea al 
P.C.R. — să înscrie noi și în- 
suflețitoare izbinzi în marea, 
carte a istoriei contemporane 
a României, in opera de în
făptuire a Programului minu
nat de edificare a societății

socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism.

Puternic mobilizate de 
bucuria cu care au luat cu
noștință de hotărirea adopta
tă in unanimitate de Plenara 
C.C, al F,C.R. din 27 iunie 
a.c., organizațiile de partid, 
ele tineret, de masă și ob
ștești. toate colectivele de oa
meni ai muncii din patria 
noastră își reafivniâ deplinul 
sprijin, înalta aprobare fată 
de politica profund științifică, 
consecvent revoluționară a 
partidului și statului nostru, 
politică ce răspunde aspira
țiilor vitale ale întregului 
nostru popor, cu hotărirea ca, 
in strinsă unitate in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, să asigure progresul 
și înflorirea multilaterală a 
patriei socialiste sub condu
cerea înțeleaptă și clarvăză
toare a marelui nostru erou 
național, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Au adresat telegrame : Co
mitetul municipal de partid 
Craiov» ; Întreprinderea de 
strunguri Tîrgoviște ; Comuna 
Topraisar, județul Constanța; 
Comitetul municipal CTuj-Na- 
poca al P.C.R. ; Consiliul oa
menilor muncii din întreprin
derea „Rulmentul" — Brașov ; 
Academia militară ; Comitetul 
municipal Oradea al P.C.R. î 
Combinatul de celuloză și hîr- 
tie Brăila ; Comitelui de Stat 
pentru Prețuri ; Comitetul 
municipal Sighișoara ai P.C.R. î 
I.A.S. „Dealul Mare", județul 
Prahova ; Centrala mașini tex
tile : Comitetul municipal 
Turnu Măgurele al P.C.R. ; 
întreprinderea de rulmenți din 
Birlad; Comitetul municipal 
Vaslui al P.C.R. : Academia 
Republicii Socialiste Româ
nia: Combinatul de lianți și 
azbociment Bicaz.

lovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Româ
nia, i-au mai fost adresate numeroase telegrame din partea 
altor comitete municipale, orășenești și comunale de partid, 
organizații sindicale, de tineret și femei, ministere, instituții 
centrale, colective de muncă din întreprinderi industriale, de 
pe șantiere de construcții, din institute de cercetări și proiec
tări, unități agricole de stat și cooperatiste, stațiuni de meca
nizare a agriculturii, uniuni de creație, instituții de cultură și 
artă, de invățămint, de ocrotire a sănătății, unități militare.

Asemenea întregului nostru partid și popor, semnatarii aces
tor vibrante mesaje iși exprimă din adineul inimilor, cu ne
mărginită satisfacție, cu profundă și legitimă mindrie patrio
tică, totala lor adeziune la Hotărirea Plenarei Comitetului Cen
tral cu privire ia realegerea, de către Congresul al XlII-lea, 
in funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist 
Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, eminent conducător 
comunist, revoluționar și patriot Înflăcărat, ctitorul României 
socialiste, strălucit arhitect al păcii și colaborării in lumea con
temporană. în telegrame se subliniază cu deplină îndreptățire 
că Hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. are semnificația unui mă
reț act politic ce exprimă adînca recunoștință pe care poporul 
o poartă secretarului general al Partidului Comunist Român 
pentru tot ceea ce a făcut și face in scopul necontenitei înflo
riri a patriei și ridicării permanente a nivelului de trai mate
rial și spiritual ai celor ce muncesc, pentru consecvența cu 
care militează neobosit în vederea apărării bunurilor celor mai 
de preț ale omenirii — viața și pacea.

Telegramele evidențiază cu deosebită pregnanță unanima 
convingere a întregului popor că reînvestirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în această supremă funcție constituie garanția sigură 
a mersului înainte al României pe calea edificării socialismu
lui și comunismului.

Exprimind totala adeziune a comuniștilor, a tuturor oameni
lor muncii față de Hotărirea Plenarei Comitetului Central, te
legramele subliniază in mod unanim că. strțns uniți in jurul 
partidului, al secretarului său general, oamenii muncii se an
gajează solemn, in atmosfera de puternic avint cu care între
gul popor întimpiuâ a 40-a aniversare a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul 
ai XlII-lea al Partidului Comunist Român, să-și consacre eu 
abnegație întreaga capacitate de muncă infăpțu’rii neabătute a 
politicii interne și externe a partidului și statului, pentru pro
gresul neîntrerupt al scumpei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

Partidu-

Reperele actualității agricole
SECERIȘUL GRIULUI ’

un fierbinte șantier al recoltei
— în unitățile agricole din județul

O mare campanie în plină vară — secerișul griului — se 
desfășoară intens în lanurile din sudul JUDEȚULUI OLT, 
extțnzindu-se rapid în majoritatea unităților. Operativitatea 
este, dealtfel, nota dominantă a activității celor 166 formații 
complexe de combine, prese de balotat, mijloace de transport 
și de eliberare a terenului, care au intrat masiv pe suprafe
țele cu soiuri timpurii, urmind ca în cel mult 8—10 zile in 
fiecare unitate producția de griu să fie pusă în întregime la 
adăpost. Pentru realizarea acestui deziderat, ogoarele Oltu
lui au acum imaginea unui imens șantier unde se înregis
trează zile record Ia seceriș. „Decada gFÎulul", cum numesc 
interlocutorii noștri actuala perioadă de vîrf la stringeFea 
holdelor, este susținută printr-o exemplară mobilizare a oa
menilor muncii din toate unitățile agricole, care acționează 
hotărit, în spirit revoluționar, pentru a îndeplini la cote înalte 
sarcinile acestui an jubiliar. Ei transpun in remarcabile fapte, 
prin densele realizări din zilele fierbinți ale secerișului, 
îndemnurile tovarășului Nțcolae Ceaușescd, secretarul general 
al partidului, adresate lucrătorilor ogoarelor dintre Olt, Jiu 
și Dunăre, ca și tuturor oamenilor muncii din agricultură, 
cu prilejul vizitei de lucru in consiliile unice Vișina și Vlă- 
dila de a stringe repede și fără pierderi noua recoltă.

în raza C.U.A.S.C. Vișina,

OLT —

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARf-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

La invita)ia Comitetului județean Constanta 
al U.T.C.

SERBĂRILE

SCÎNTEII TINERETULUI

Organizate de al U.T.C. în colaborare cu Redacția de 
tinereț a Radioteleviziunii române „Serbările Scînteii tinere
tului" vor susține în perioada 2—15 iulie 1984 spectacole pen
tru tinerii aflați la odihnă pe litoral, cit și pentru tinerii care 
trăiesc și muncesc în județul Constanța.

Datele și localitățile stabilite pină acum pentru desfășu
rarea spectacolelor sint:
• Mîine, 7 iulie — Constanța — Sala sporturilor.
• 8 iulie — Băneasa —»stadion.
• 10 iulie — Stațiunea Costinești.
• 11 iulie — Medgidia — Sala sporturilor-
• 14 iulie — Cobadin — stadion-
• 15 iulie — Mangalia — grădina»einema.
Spectacolele vor începe la orele 20,00. Biletele pot fi pro

curate prin organizațiile U.T.C. din localitățile unde se vor 
desfășura spectacolele, precum și de la casele de bilete ale 
sălilor de spectacol.

Pe cîțiva quadrați
■ Neamț. 4 000 de tineri din patru unități economice ale 

județului și-au propus să realizeze peste sarcinile de plan în 
aceste „Zile record în producție și calitate" : 20 tone țevi 
fără sudură, 8 tone filtre chimice, 4 garnituri mobilă, 2 000 
metri cubj cherestea B Sibiu.’ 14 500 de uteciști din cele mai 
importanțe organizații de tineret ale județului vor realiza în 
cadrul „Decadei record în productip și ealitaie" o producție 
suplimentară de peste 1 milion lei II Teleorman. în cadrul 
inițiativei „Recuperare, recondiționare, refolosire", 3 000 de 
tineri din unitățile economice ale județului și-au propus 
colectarea a 50 tone metale neferoase, 300 tone fier vechi, 
2 tone hirtie, o tonă textile și 20 000 bucăți sticle și borcane 
■ București. Azi, la Liceul industrial „Spiru Haret", in ca- 
druț acțiunii organizate de Comitetul municipal al U.T.C. 
și Muzeul de Istorie și Artă are loc simpozionul cu tema 
„Ctitorii hucureștene". Au loc proiecții de diapozitive car© 
vor prezenta realizările și împlinirile din această glorioasă 
perioadă, comentate de profesorul Nicolae Andrerco.

MODA

O delegație a Statelor Ligii 
Arabe, condusă de flamed Al- 
wan, mifltetru secretar de ștat 
3a M.A.E. irakian, a efectuat o 
vizițâ în România. Din delega
ție au făcut parte Sahbani, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe tunisian, precum și re
prezentanți ai ministerelor afa
cerilor externe kuweit ian și 
iordanian,

peflegația a fo$t primită de 
tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România. în 
cadrul întrevederii, au fost a- 
bordate unele probleme majore 
ale situației internaționale ac*  
tuale, îndeosebi in ceea ce pri
vește evoluția războiului dintre 
Irak și Iran. Cu acest prilej, 
s-a reliefat importanța înce
tării imediate a acțiunilor mili
tare dintre cele două țări, a 
opririi escaladării conflictului 
din zopa Golfului, a retragerii 
trupelor în interiorul, frontiere
lor internaționale, subliniindu-se 
că trebuie făcut totul pentru o- 
prirea războiului și reglemen

Cq prilejul aniversării pro
clamării independenței — Ziua 
națională a Republicii Vene
zuela ---. însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al acestei țări la 
București, Enrique Xavier Ba» 
dillo Sposițo, a oferit, joi, o 
recepție.

Au participat Virgil Teodo» 
rescu, vicepreședinte aT Marii 
Adunări Naționale. Gheorghe 
Vlad. ministrul petrolului. Ma
ria Groza, adjunct al ministru
lui afacerilor externe, repre
zentanți ai altor ministere și 
Instituții centrale, oameni de 
cultură și artă, ziariști.

Au fost prezenți șpfi de mL 
siuni diplomatice acreditați la 
București, membri ai corpului 
diplomatic.

A apărut
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după patru zile de la declan
șarea atrîngerii griului, se în
registrează un ritm alert la se
ceriș, avînd ca prim efect recol
tarea boabelor aurii de pe mai 
hiue de jumătate ee*e * 
hectare. Această „știre caldă", 
pe care ne-o furnizează tînAnJl 
Constantin Mindreanu. inginerul 
șef al consiliului unic, argumen
tează imaginea tonică a cîmpu- 
lui întreg, brăzdat, dintr-so 
parte în cealaltă, într-un 
neîntrerupt du^te-vino. de gru» 
puri masive de combine care, 
pur și simplu, iau „de sub pri
viri" lapurile coapte. Țoțul se 
derulează in date tehnice și or
ganizatorice precise. Nu mai 
puțin de 89 de combine, reparti
zate in 10 formații complexe, 
pentru fiecare dintre cele 10 
cooperative agricole, adună 
boabele a eăFOP umiditate a scă
zut de la 24—25 la sută. cit. in» 
dicau aparatele la T iulie, pină 
la 16—17 la sută in ziua respec
tivă. Recolta este preluată în 
noile și puternicele remorci tip 
„MÎFșa0, cu înălțătoare, pleava 
fiind colectată in mijloacele in
genios concepute de mecanicii 
S.M.A. Vișina. întregul flux d« 
lucrări, cum ne precizează ingi
nerul Ion Florea, „directori 
mecanizatelor", este susținut zi- 
lumină de către mecanizatori, 
care acționează și noaptea la 
pregătirea terenului, țolosin- 
du-se deci integral capacitatea 
mecanică de recoltare, de eli
berare a suprafețelor, de pregă
tire a terenului și de semănat.

Grija pentru recoltă constituie 
preocuparea de căpătîi a fiecărui 
combiner și specialist. Sus, la 
volanul acestor „corăbii ale 
cimpiilor", ce împînzesc lanurile 
unităților din zonă, se află la 
datorie gospodari de nădejde,

care, după ce zile în șir au fră- 
mîntat in palmele lor de meca-
nizatori spicele peptru a le în
cerca coacerea, adună acum în 
buncăre boabele cu străluciri 
de belșug. Metafora o iscă toc
mai tinerii combineri Constan
tin Dumitrescu, Ion Odagiu și 
Ion Belciug de la C.A.P. Vișina 
Veche, ale cărei lanuri au fost 
vizitate in această vară de

secretarul general al parti
dului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, căruia tinerii de 
pici îi raportează cu mindrie că 
au strips in cel mai scurt 
timp — „o zi și o noapte‘\ cum 
ne preciza un interlocutor — 
o producție medie de orz de 
7127 kg de pe fiecare din cele 
195 hectare. A fi combiner 
fruntaș in marea de spice de 
aici inșeamnă sp strângi zilnic de 
la 30 de tone de griu în șus. Iar 
departajarea devine tot mai di
ficilă cînd în întrecere se află 
protagoniști cum sînt tinerii 
combineri amintiți, cum mai 
sînt Florian Stănuț și Ion Nină, 
care au adunat la C.A.P. Vișina 
Nouă cite 46 și respectiv 41 de 
tone de griu pe zi. La C.A.P. 
Vădăstrița recordmenii șe nu
mesc Victor Popescu, Marin 
Sirmon și Marin Predescu. 
C.A.P. Bucinișu se mîndrește euț 
Ion Burghiu. Gheorghe Iliescu, 
Nicolae Pricină și tot fruntași 
sînt. Oprea Mitrică și Ștefan 
Geampalia de la C.A.P. Urzica. 
Pentru ei, ca și pentru colegii 
lor mecanizatori, adevărata odă 
a belșugului o reprezintă acum 
cantitatea de boabe strinsă zil
nic, în ritmul cu care o iaq 
înaintea timpului, reajizind 
obiectivul propus —r recoltarea 
integrală a unei producții ce

depășește prevederile planului 
r- in prima decadă a lunii iulie.

Trecînd hotarul dintre 
C.U.A.SC. Vișina și C.U.A.S.C. 
Rusănești avem aceeași certitu
dine că succesul operațiilor îl 
decid munca bine organizată, 
dotarea mecanică și principalii 
Ci beneficiari, pentru că. iață, 
pe terenurile C.A.P. Băbiciu, 
cele 9 combine, in geamurile 
cărora se reflectă sclipirile .soa
relui la apus, trag ultimele 
brazde la secerișul șoiplui „pe- 
reș“ in eadrul fermei nF. 2. Tî- 
hănțl inginer Crișan Haita, șeful 
fermei, încearcă acum satisfac
ția de a fi strîns la timp o pro
ducție bună de griu. Asemenea 
prilejuri au, cum aflăm, combi
ned! și specialiștii de la coope
rativele Qestavățu, Rusănești și 
Stornești. unități fruntașe la ser 
ceriș. Și tot în plip efort -r- 
„statul major al campaniei", 
format aici din cadrele consiliu
lui unic, care aplică cele mai 
eficiente soluții pentru a grăbi 
recoltarea.' eliminind, din mers, 
nesincrpnizările intre operații. 
Iar prezența a nu mai puțin de 
1 200 de atelaje ja eliberarea te
renului de paie „spune" că rit
mul secerișului este corelat per
manent cu suprafețele care up*  
rpează fie însămințate. Tînăra 
Rodica Vișan, președintele 
C.U Ă.S.C. Rusănești, Constantin 
Ștefan, directorul S.M.A-, tați 
cei întuniți în punctele fierbinți 
ale secerișului, au suficiente ar
gumente să completeze tabloul 
realizărilor fie cu numele des
toinicilor combineri Nicolae 
Nine, Ion Țilea, Gheorghe Stan- 
cu de la C.A.P, Gostavățu, Vir
gil Popa, Victor și Stancu Belu 
de Ja C.A.P. Rusănești, fie cu 
suprafețele de pe care însemna
te cantități de recoltă a^ung 
ritmic la destinațiile stabilite.

Prezenți acolo unde se hotă
răște în aceste ceasuri soarta 
producției, tinerii combineri și 
specialiști din aceste unități 
contribuie exemplar la împli
nirea sarcinilor din actuala cam
panie, finețe primei săptărnim 
de iulie gasipdy-i pe gospodarii 
Ogoarelor din județul Olt în plin 
efort productiv pentru ștrînsyl 
integral al griului. Realizînd vi
tezele zilnice planificate, adu» 
ițind cantități sporite de recoltă 
ei își dovedesc astfel plenar an
gajarea fermă pentru indeplL 
nirea indicatorilor de producție, 
a angajamentelor asumate in 
competiția muncii tot mai rodni- 
ce țlesfăȘHrate de către toti ti- 
nerii din agricultură in cinstea 
celor două mari evenimente din 
viața poporului nostru — ani
versare» de la 33 August și Con
gresul al XlII-lea al partidului.

NICOLAE GHELASE

Continuăm prezentarea me
dului de interpretare a ele
mentelor tradiționale în crea
ția industrială. Astăzi, jude
țul Gorj[ Elementele artei 
populare preluate in -creația 
industrială ne sint relevate 
de Gabriela Radulescu, 
Georgeta Neacșu și Sabina 
Mihai de la C.E.P.I.U.

Pe plaiurile Gorjului s-a 
dezvoltat una dintre cele mai 
ipțeresantâ forme de mani
festare a artei, populare ro
mânești, printre care costu
mul ocupă un loc de primă 
importanță. La început a 
fost costumul tradițional, cu 
catrințe pereche, cu cămașa 
lungă pină la gleznă, încre
țită la fiit și tulpan de in 
sau bumbac pentru acoperit 
capul. Apoi, cp urmare a 
dezvoltării tehnicilor de lu
cru și a lărgirii gamei cro
matice a aparut costumul cu 
zavelcă sau vîlnic, cămașă 
lungă și basma din bumbac 
sau borangic.

Creatorul din industrie nu 
copiază modele^, el trans
pune limbajul lui în forme 
și funcțiuni adecvate epocii 
noastre, folosind mijloace și 
tehnici noi. impuse de speci
ficul ereajiei industriale. în 
ceea ee pfiveșțe culoarea — 
prezența unor tonuri saturate 
sau vii. atît. în coloritul por
tului popular, cit și în cel 
de modă, a înlesnit obține
rea unei cromatici generale 
armonioase și bine dozate. 
Din policromia vie dar bine 
echilibrată a portului popu
lar șș preia albul, negrul, 
roșul, galbenul, verdele, 
bleumarinul etc. Atragem a- 
tenția asupra includerii unor 
tonuri moderne — neutru co
lorate — atît de sugestive in 
Suporturile din fibre natu
rale. Iată două propuneri 
vestimentare: o interpretare 
libeFă a motivelor decorati
ve și a culorilor tradiționale 
din imprimeuri în care se 
regăsesc ecouri ale portului 
goFjeneșe:

I) Desenul preluat din ma

rama gorjenească și subli
niat printr-un fir de efect 
metalizat, este folosit pep- 
trji confecționarea unei ro
chii cu linte simplă, care dă 
leierițate mișcărilor,

2) Structura decorativă si 
cromatică a cntrințelor pe
rechi (Qprege) se regăsește în 
impț-irpaul propus pentru 
confecționarea unui ansam
blu tineresc, pentru ocazii 
festive. (Ileana P.).

MAMA ȘI COPILUL

ORIZONTAL : l) 
Calitate de mamă. 
2) Hrănirea suga
rului • Posesiv. 3) 
Odraslele pisicii • 
El și ea intr-o căs
nicie, 4) Prietenii 
• Televiziune. 5) 
Ia stingă ecranu
lui ! • Ultimele
leagăne ! • A po
vești. 6) Ziua fe
meii • Și Ziua copi
lului. 7) Două la 
up țâtic ! • între
prinderea. de Rețe
le Electrice Ar
geș (abr.) • Există

și unul cu daruri 
pentru copii. 8) 
Piesă de mobilier 
• Miez. 9) Mater
nitatea, ca. loc pen- 
tru îngrijirea ma
mei și copilului • 
Upul din cele ale 
tinerilor căsătoriți 
este și acela de a 
avea copii, 10) Co
pil mic • în cea
ță • primii ti
neri ! 11) Puțini, in 
vjrsta copiilor • 
Soți și copii din a- 
celeași cămine con
jugale.

VERTICAL : D 
Ființă umană care 
a adus pe lume 
capii • A certifica.
2) Laptele matern 
pentru un sugar, 
de pildă • Conifer.
3) Unul dintre pă
rinți alintat de co
pii (pl.) • Puști. 4) 
Gen literar • Cea 
în doi are ca scop 
principal perpetua
rea speciei, asigu
rarea continuității 
spețe» umane. 5) 
Petre ’ • Nemiș
cată, 6) Venirea pe 
lume al unui copil, 
cel maț frumos 
moment din viața 
unei familii • Put 
de lele. 7) Eroi 
(regJ • Localitate 
rurală • Inimă de 
mamă ! 8) Acceso
riu pentru hrănirea 
sugarilor • Unități 
militare (înv). 9) 
Piesă djntF’-un joo 
al copiilor. 1Q) De
but pentru un 
tată ! • A alege • 
Ștrengari I 11) Co
pil de școală (fem.) 
• Bucuria vieții.

Dicționar : EAT, 
IROI, OTL

NICOLAE 
ROTARU

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT



Vizita primului ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, tovarășul 

Constantin Râscălescu, in Republica Turcia
ANKARA 5 (Agerpres) -— Co

respondență de la loan Erhan : 
Joi după-amiază s-au încheiat la 
Ankara convorbirile oficiale 
dintre tovarășul Constantin Dăs
călescu, prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, și Turgut Ozal, prim- 
ministru al Republicii Turcia.

Cu acest prilej au fost abor
date o serie de probleme ale 
cooperării româno-turce, .îndeo
sebi pe plan economic.

In alocuțiunile rostite la în
cheierea convorbirilor, cei doi 
prim-miniștri au exprimat satis
facția pentru rezultatele la care 
s-a ajuns și hotărîrea de a fi
naliza fără intirziere acțiunile 
convenite, de a le transpune in
tegral în viață. S-a apreciat că 
dialogul rodnic prilejuit de ac
tuala vizită oficială, desfășurat 
în spiritul înțelegerilor și hotă- 
rîrilor convenite între președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Kenan Evren, a des
chis noi orizonturi cooperării 
multilaterale româno-turce, va
lorificării mai bune a posibilită
ților pe care le oferă economiile

Argumente pentru o nouă ordine economică

LIMA 5 (Agerpres) — într-o 
declarație făcută la Lima, Pe
dro Carmona Estanga. coordo
natorul Juntei Acordului de la 
Cartagena — organul tehnic al 
Pactului Andin —, a subliniat 
necesitatea soluționării proble
mei datoriei externe și a stabi
lirii unor relații echitabile în 
comerțul internațional în vede
rea creării condițiilor necesare 
pentru ca țările în curs de dez
voltare să poată depăși gravele 
consecințe ale crizei economice 
mondiale. El a relevat — trans
mite agenția E.F.E. — că. dato
rită deteriorării termenilor de 
schimb si măsurilor restrictive 
impuse de statele occidentale 
industrializate în comerțul in
ternational. țările andine — 
Bolivia, Columbia, Ecuador, 
Peru și Venezuela — au înre
gistrat, în perioada 1980—1983, 
pierderi în valoare de trei mi
liarde de dolari. Restrîngerea 
accesului produselor de export 
;ale acestor state pe piețele 
occidentale are ca urmare o 
diminuare a posibilităților lor 
de a-și onora obligațiile finan
ciare externe, care se ridică 
în prezent, la 65 miliarde de 
dolari — a adăugat Pedro Car
mona.

Statele Americii Latine sîn^ 
dispuse să ramburseze datoria 
externă ilumai îir măsura în 
carp aceasta nu afectează dez
voltarea economiilor lor națio
nale — a menționat el.

WASHINGTON 5 (Agerpres).
— Ritmul de creștere economică 
vă scădea în Statele Unite pînă 
la sfîrșitul anului și „ar putea 
duce, curînd, la o nouă rece
siune", în cazul în care se vor 
menține tensiunile legate de 
ratele înalte ale dobînzilor — 
apreciază un raport al organi
zației americane „Conference 
Board", unul dintre principalele 
institute de studii conjunctura- 
le din S.U.A., citat de agențiile 
France Presse și D.P.A. Raportul
— relevă agenția France Presse
— subliniază că „există temeri 
foarte serioase în ceea ce pri
vește situația economică în 
1985 si in viitor". Intre altele, o 
principală preocupare o consti
tuie eventualitatea ca, la sfirși- 
tul anului curent și în 1985, ce
rerea sporită de credite să 
determine o politică de limita- 
re a acestora, ceea ce ar putea 
duce la „o nouă majorare a ra
telor dobînzilor". Chiar dacă va 
fi evitată recesiunea — se ara
tă în raport — nivelul ridicat al 
ratei dobînzilor va provoca, pe 
termen lung, o reducere a in
vestițiilor și, deci, a creșterii 
economice, prin diminuarea ca
pacităților de producție și a 
productivității.

„Șocul" urbanizării și problemele tinerei generații
Considerată definitorie pentru lumea contemporană, tendința 

de accelerare a procesului de urbanizare la scară mondială con
stituie rezultanta unei multitudini de factori economico-sociali 
a căror acțiune conjugată și persistentă tinde să ducă la o pre
lungire în timp a fenomenului. Pentru tinăra generație această 
perspectivă are o deosebită semnificație, prefigurînd evoluția 
cadrului in care i seva deschide accesul la instruire, Ia muncă, 
la afirmare, la împlinirea întregului său rol in societate. Tine
retul reprezintă de fapt o forță activă, esențială, ce contribuie 
la creșterea populației orașelor, la afluxul populației rurale spre 
marile aglomerații urbane. Datorită aspirațiilor de împlinire, 
vitalității și puterii lor de adaptare, tinerii reprezintă pretutin
deni în lume majoritatea celor ce pornesc în căutare de lucru, 
indreptîndu-se către centrele dezvoltate economic unde se con
centrează capacitățile de producție create de revoluția tehnico*  
științifică.

Este interesant de constatat 
că procesul de urbanizare a- 
pare mai dinamic tocmai în 
țările în curs de dezvoltare 
unde populația tînără are o 
pondere mai ridicată compa
rativ cu țările industrializate 
și aoeasta atît la o privire re
trospectivă asupra ultimei pe
rioade de timp, cit și în per
spectivă, potrivit previziunilor 
pe termen lung ale organisme
lor internaționale specializate. 
Vreme îndelungată, procentul 
populației urbane față de to
talul populației s-a menținut 
constant și relativ scăzut în 
țările slab dezvoltate, spre 
exemplu la 8—9 la sută între 
anii 1800 și 1900, în timp ce în 
țările europene se ajunsese 
deja la începutul acestui secol 
la peste 40 la sută. Ritmul de 
creștere a populației citadine 
în țările slab dezvoltate a ră
mas moderat și în prima ju
mătate a secolului XX, pentru 
ca în ultimele trei decenii să 
se accelereze, atingînd un pro
cent mediu de 4,4 la sută pe 
a.n, mult superior raportat la 
2,3 la sută anual, cît a fost 
nivelul cel mai ridicat atins 
vreodată în țările dezvoltate, 
respectiv la sfîrșitul secolului 
trecut cînd erau în plină re
voluție industrială. Datorită 
acestui ritm ridicat, între 1946 

celor două țări, în interesul po
poarelor român și turc prietene, 
al cauzei păcii, independenței și 
colaborării internaționale.

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu a exprimat mulțumiri pen
tru primirea cordială, priete
nească, rezervată delegației ro
mâne, expresie a bunelor relații 

•care există între guvernele și 
popbarele celor două țări și a 
adresat premierului turc, TUrgut 
Ozal, invitația de a face o vizită 
oficială în România. Invitația 
a fost acceptată cu plăcere.

Cu acest prilej, primul minis
tru al Guvernului Republicii So
cialiste România, Constantin 
Dăscălescu, și Turgut Ozal au 
semnat protocolul convorbirilor 
oficiale.

★

Joi. dimineață, tovarășul Con
stantin Dăscălescu a vizitat ra
finăria Anatolia Centrală, obiec
tiv industrial de deosebită im
portanță, rod al colaborării fruc
tuoase româno-turce. Apreciind 
realizarea acestei rafinării drept

internațională
ROMA 5 (Agerpres) — Intr-un 

interviu acordat agenției Inter 
Press Service, la Roma, unde a 
efectuat o vizită, Alan Garcia, 
secretar general al partidului 
Acțiunea Populară Revoluțio
nară Americană din Peru 
(APRA), a relevat necesita
tea unei acțiuni politice unitare 
a țărilor latino-americane pen
tru a putea face față greutăți
lor pricinuite de imensa lor da
torie externă, agravată de re
centa majorare a dobînzilor 
anunțate de o serie de bănci 
nord-americane. El a subliniat, 
totodată, că pentru o reglemen
tare justă a acestei probleme, 
statele occidentale industriali
zate, instituțiile financiare in
ternaționale trebuie să-și asume 
responsabilitatea ce le revine, 
îndeosebi în ce privește dobin- 
zile, care este necesar să sfe pla
seze la niveluri mai scăzute.

Alan Garcia a criticat politica 
dobînzilor înalte - practicată de 
băncile nord-americane, mențio- 
nînd că prin sporirea acestora, 
măsură nedreaptă și arbitrară, 
se încearcă acoperirea unei părți 
a actualului deficit al S.U.A.

STOCKHOLM 5 (Agerpres)
— Potrivit datelor statistice ofi
ciale publicate la Stockholm, 
datoria externă a Suediei a 
atins, la sfîrșitul primului se
mestru al anului în curs, aproa
pe 103 miliarde de coroane.

Presa suedeză relevă că aceas
ta situație dificilă reprezintă o 
Consecință a depresiunii econo
mice, precum și a ascuțirii lup
tei de concurență pe piețele in
ternaționale. Economia suedeză
— orientată tradițional spre co
merțul exterior — a resimțit 
deosebit de puternic efectele 
negative ale acestei crize. Ast
fel. mărfurile suedeze, la care 
prețul de fabricație este mai ri
dicat decît în alte țări occiden
tale, sînt mai puțin competi
tive. Ca urmare, începînd ' din 
1970. Suedia a pierdut peste 20 
la sută din piețele externe.

Realizări in etonomia Poloniei
VARȘOVIA 5 (Agerpres). — 

Datele privind realizările pe 
primele cinci luni ale anului, 
ca si rapoartele care sosesc din 
diferite întreprinderi industriale 
permit să se aprecieze că. în 
ansamblu, planul pe primul se
mestru al anului 1984 a fost în
deplinit cu succes —, relatează 
agenția P.A.P.

De exemplu. în cadrul Com
binatului siderurgic ..Lenin", cea 
mai mare întreprindere de pro
fil din Polonia, s-au produs 
.peste prevederile planului 40 000 
tone de fontă, s-a realizat in

și 1982 orașele din „lumea a 
treia" a.u înregistrat un spor 
net al numărului de locuitori 
de 780 milioane, cifră ce de
pășește totalul populației ur
bane mondiale existente în 
anul 1946, rezultată dintr-o a- 
similare multiseculară.

La începutul actualului de
ceniu numărul locuitorilor 
centrelor urbane din țările în 
curs de dezvoltare a ajuns la 
1008 milioane, adică 31 la sută 
din totalul populației lor, de
pășind sensibil cifra globală 
înregistrată pe ansamblul țări
lor industrializate, de 802 mi
lioane, ceea ce reprezenta 71 la 
sută din populația respectivă. 
Din totalul de 4 415 milioane 
locuitori ai globului la începu
tul anilor ’80, populația cita
dină atingea așadar 1 810 mi
lioane locuitori, revenindu-i o 
pondere de peste 40 la sută;

Dar, această expansiune ur
bană fără precedent ca diver
sitate și amploare în istoria 
omenirii nu a fost însoțită și 
de o dezvoltare economică» și 
socială care să asigure con
diții de viață corespunzătoare 
maselor mari de oameni așe
zați în zonele urbane și mai 
cu seamă tineretului. In țări
le cu economie de piață, atît 
industrializate cit și în cura 
de dezvoltare, principala pro

un exemplu de cooperare re
ciproc avantajoasă, conducerea 
rafinăriei și-a exprimat satis
facția pentru calitatea remar
cabilă și gradul inalt de tehni
citate ale utilajelor și instala
țiilor livrate de întreprinderile 
românești. precum și pentru 
modul în care s-a colaborat și se 
colaborează în continuare cu 
specialiștii români.

★

în după-amiaza aceleiași zile, 
a avut loc, pe aeroportul Esen- 
boga din Ankara plecarea tova
rășului Constantin Dăscălescu 
din capitala Republicii Turcia. 
Au fost de față Turgut Ozal, pri
mul ministru al guvernului Re
publicii Turcia, alte persoane 
oficiale turce, ambasadorii celoir 
două țări.

O gardă militară a prezentat 
onorul.

Vizita oficială continuă la Is
tanbul. Tovarășul Constantin 
Dăscălescu este însoțit de A. 
Kurtcebe Alptemocin, viceprim- 
ministru al guvernului.

DAKAR 5 (Agerpres). — Re
zultatele reuniunii de la Lu
xemburg z a miniștrilor de ex
terne din țările Pieței comune 
și din statele în curs de dezvol
tare din Africa, zona Caraibilor 
și Pacificului, semnatare ale 
Acordului de la Lome (grupul 
A.C.P.), au produs dezamăgire 
in rîndul membrilor A.C.P. — 
a declarat, la Dakar, dr. Mon- 
tasser. director al Institutului 
african pentru dezvoltare eco
nomică și planificare. Referin- 
du-se la obiectivul fundamen
tal al conferinței — reînnoirea 
documentului de la Lome, prin 
care statele A.C.P. sînt asociate 
la Piața comună —. el a apre
ciat că acesta trebuie să re
flecte condițiile actuale concre
te. în scopul reglementării echi
tabile a/ relațiilor comerciale 
dintre cel două grupuri de țări.

Sistemul de stabilizare a 
veniturilor provenite din agri
cultură si din exportul de mine
reuri nu poate fi. îhsă. conside
rat ca ..un preludiu la o nouă 
ordine economică internaționa
lă" — a menționat Montaseră 
sugerînd că. pentru înfăptuirea 
acestui important imperativ al 
epocii actuale, este nevoie de 
măsuri mult mai cuprinzătoare 
si mai profunde.

BRUXELLES 5 (Agerpres) — 
In luna mai, datoria externă a 
Belgiei a crescut cu 64,1 mili
arde de franci belgieni, iar în 
ansamblu, pe primele cinci luni 
ale anului, creșterea a fost de 
326,2 miliarde franci, a anunțat 
Ministerul Finanțelor al Belgiei.

în prezent, datoria statului 
belgian se ridică la un total de 
3 900 miliarde franci belgieni. 
Specialiștii au calculat că în 
condițiile în care situația econo
mică a țării nu fie va îmbunătăți 
și statul va fi nevoit să recurgă 
în continuare la credite din 
străinătate, Belgia nu-și va pu
tea plăti datoriile nici în 50 de 
ani.

tegral planul la producția de 
otel și la laminate.

La uzinele metalurgice „Zgo- 
da“. planul pe prima jumătate 
a anului a prevăzut o creștere 
a producției cu 12 Ia sută față 
de aceeași perioadă a anului 
trecut și a fost îndeplinit cu 
succes. In sectorul metalurgiei 
neferoase au fost livrate peste 
plan 33 000 tone de minereu de 
zinc și plumb. In comparație cu 
perioada similară a anului tre
cut. producția a marcat o creș
tere de 46 000 de tone.

blemă o reprezintă posibili
tățile cu totul nesatisfăcătoare 
de utilizare a forței de mun
că, cauză perenă de șQrnaj, 
sărăcie, înapoiere, delincventă. 
Iar cei ce au avut și continuă 
să aibă de suferit în cea mai 
mare măsură de pe urma a- 
cestei insuficiențe sînt tinerii, 
în special cei proveniți din 
zonele rurale.

O situație specifică prezintă 
și țările în curs de dezvoltare 
unde o mare parte din tinerii 
locuind în mediul urban sînt 
încadrați in ceea ce unii spe
cialiști denumesc sectorul de 
subzistență, tradițional sau 
marginal, unde unei producti
vități scăzute a muncii îi co
respunde un venit la limitele 
supraviețuirii de la o zi la 
alta. De fapt, este vorba de 
ateliere meșteșugărești, de ac
tivități artizanale desfășurate 
într-un cadru de familie, de 
prestări ocazionale de munci 

*și servicii inferioare, toate 
ilustrind o stare de subșomaj, 
sub forma timpului parțial, de 
muncă ori a unor procese'pro
ductive cu randament scăzut. 
Proporția tinerilor cuprinși în 
astfel de activități se ridica în 
ultimii ani la'20 la sută în 
Americă Latină, la 40—50 la 
sută în numeroase țări asia
tice și depășea net acest ni
vel în țările africane. Cu toată 
insuficiența datelor privind 
șomajul declarat în țările în 
curs de dezvoltare, care pri
vește aproape exclusiv mediul 
urban, în rapoartele organis
melor internaționale se reține 
o rată dublă sau chiar triplă a 
neutilizării forței de muncă a 
tineretului față de rata gene
rală a șomajului. în sfîrșit, nu 
trebuie uitat că, urmare a lip
sei unei legislații și unui con
trol „eficace, în lumea capitalu
lui este larg răspîndită, cu 
precădere în rîndurile tinere
tului urban, munca „neagră"

Manifestare dedicată 
sărbătorii naționale 
a poporului român

ROMA 5 (Agerpres). — La 
sediul „Academiei Române" 
din capitala Italiei a avut loc 
o manifestare dedicată celei 
de-a 40-a aniversări a revolu
ției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiim- 
perialistă din August 1944.

Au participat senatori și 
deputați, reprezentanți ai parti
delor politice, ai Rezistenței 
italiene, primari, oameni de 
cultură și artă, ziariști.

Manifestarea a fost prezida
tă de Aldo Aniasi, vicepre
ședinte al Camerei Deputaților, 
care, in numele parlamentului 
italian, a transmis președin
telui Nicolae Ceaușescu, între
gului popor român, felicitări cu 
prilejul agfopiatei Zile -na
ționale a României. El a evi
dențiat politica de pace și co
laborare promovată de țara 
noastră pe plan internațional, 
activitatea neobosită a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pentru salvgardarea păcii și 
securității mondiale, precum și 
tradiționala prietenie dintre po
poarele român și italian.

Au luat apoi cuvintul Oddo 
Biasini, vicepreședinte al Ca
merei Deputaților. Paolo Emi
lio Taviani, președintele Comi
siei de politică externă a Sena
tului, președinte al Consiliului 
Național al Federației italiene 
a voluntarilor pentru libertate.

Succese 
în economia 
R.P. Chineze

BEIJING 5 (Agerpres) — 
Economia R. P. Chineze a 
înregistrat, în primele șase 
luni ale acestui an, ritmuri 
rapide de creștere, rezultate
le obținute in industrie, 
agricultură, transporturi și 
în alte ramuri fiind superi
oare celor consemnate în 
aceeași perioadă a anului 
trecut.

Citind date ale Biroului de 
stat pentru statistică, agenția 
China Nouă relatează că, in 
perioada menționată, pro
ducția industrială a fost cu 
11,6 la sută mai mare decît 
în prima jumătate a anului 
1983. Creșteri însemnate 
s-au obținut îndeosebi în 
producția de oțeluri, ciment, 
autovehicule, produse din 
fibre sintetice, biciclete, te
levizoare, precum și în cea 
de cărbune, țiței și energie 
electrică.

în agriqultură, în pofida 
unor adversități naturale, 
s-a realizat, la culturile de 
vară, o recoltă record.

prestată în afara oricăror re
glementări, a oricăror drep
turi, fără posibilitatea reven
dicării unei ameliorări a con
dițiilor de muncă, fără a mai 
vorbi de instruire, concediu, 
asigurări sociale.

în condițiile * date nu este 
de ’mirare că în atîtea țări a 
devenit q problemă deosebit 
de preocupantă comportamen
tul antisocial și- autodistructiv 
al tinerilor, mai ales din me
diul urban. Așa cum se arăta 
într-o culegere de studii edi
tată de U.N.E.S.C.O.. delinc
venta juvenilă, altădată cir
cumstanțială la țările capita
liste dezvoltate, a luat în ul
timul timp proporții îngrijoră
toare în centrele urbane din 
„lumea a treia", constituind 
împreună cu alcoolismul și to
xicomania un adevărat flagel 
al populației tinere. Experții 
organismelor internaționale ar
gumentează că delincventa ju
venilă este o consecință evi
dentă a sărăciei, a lipsei de 
instruire, a șomajului’, in ge
neral a unor condiții de viață 
nesatisfăcătoare, fără orizont. 
Alcoolismul, consumul de dro
guri, numărul mare al sinuci
derilor reflectă aceleași cau
ze, demonstrează izolarea și 
sentimentele de neliniște și 
frustrare ale tinerilor care cau
tă pe această cale o evadare, 
o tragică încercare de a scăpa 
de un mediu ostil. Trebuie 
subliniat, dealtfel, că in ul
timii ani sinuciderea a devenit 
în mod brusc o cauză majoră 
de deces a tineretului urban 
din țările occidentale, indicind 
la fel ca .violența gratuită o 
anumită stare de spirit domi
nată de disperare.

Față de incontestabila de
gradare a mediului de viață 
urbân, într-un mare număr,-de. 
țări sc pune în mod îndrep
tățit întrebarea ce posibilități, 
ce viitor li se deschid mili- 

senatorul Arrigo Boldrini, pre
ședintele Asociației Naționale a 
Partizanilor Italieni, distins cu 
„Medalia de Aur a Rezisten
ței", senatorul Mario Mamucari. 
vicepreședintele Asociației na
ționale a persecutaților politici 
antifasciști, prof. Andrea Ga- 
gero, membru al Consiliului 
Național al Asociației foștilor 
deportați politici.

Vorbitorii au evocat semnifi
cația națională și internațională 
a actului de la 23 August 1944, 
subliniind contribuția României 
în lupta împotriva fascismului 
și a nazismului pină la victoria 
finală. Au fost relevate, de a- 
semenea, realizările obținute de 
țara noastră in toate domeniile, 
în special în perioada de cînd 
la conducerea partidului și a 
statului român se află tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Vor
bitorii au subliniat activitatea 
neobosită a României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pusă în slujba păcii și a dezar
mării, ■' îndeosebi a dezarmării 
nucleare, pentru desființarea 
blocurilor militare, pentru secu
ritate și cooperare in Europa, 
arătînd că. in lume, conducă
torul statului român este apre
ciat ca om al păcii și apropierii 

•între popoare,
în. cadrul ăcdstei manifestări 

a luat, de asemenea, cuvintul 
ambasadorul țării ' noastre la 
Roma, Ion Constantine'scu.

• C.E.E. și-a mărit deficitul 
•comercial cu Japonia de la 11,6 
miliarde Ecu — unități de cont 
C.E.E. — în 1982 la 13,3 miliar
de in 1983. relevă o statistică 
dată publicității la Bruxelles 
de Oficiul de statistică al C.E.E. 
— Eurostat.. în același timp, 
subliniază agenția France Presse. 
Statele Unite au rămas primul 
partener comercial al Pieței co
mune. exporturile comerciale 
peste oceafi totalizînd, anul tre
cut, 50,5 miliarde Ecu, adică o 
creștere de 17 la sută față de 
anul precedent.

PE SCURT
DUPĂ CUM RELATEAZĂ 

AGENȚIILE T.A.S.S. ȘI CHINA 
NOUĂ, la Moscova s-a încheiat 
schimbul de păreri intre ad
juncts miniștrilor afacerilor ex
terne ai U.R.S.S. și R. P. Chi
neze. Mihail Kapița și. respec
tiv. Qian Qichen. asupra rela
țiilor sovieto-chineze si a unor 
probleme internaționale.

Totodată, arată agențiile. An
drei Gromîko. prim-vicepre- 
ședirite al Consiliului de Miniș
tri și ministru al afacerilor 
externe al U/R.S.S.. l-a primit

Annee internaționale 

de la jeunesse 
1985

oanelor de tineri ce urmează 
a spori într-un ritm rapid 
populația citadină ?

Așa cum susține statornic 
țara noastră in cadrul foru
murilor internaționale, solu
țiile problemelor majore ale 
omenirii, între care situația ti
neretului ocupă un prim loc, 
nu mai pot fi parțiale, tempo
rare și de suprafață, presupu- 
nînd dimpotrivă o viziune 
largă, de ansamblu, cu obiec
tive stabilite pe termen lung. 
Este de amintit că în cadrul 
acestor inițiative și acțiuni se 
înscrie și rezoluția prezentată 
la a treia sesiune, din aprilie 
1984, a Comitetului Consulta
tiv al O.N.U. pentru Anul In
ternațional al Tineretului, 
prin care sînt invitate toate 
statele să promoveze politici 
și programe consacrate tinere
tului ca o parte integrantă a 
dezvoltării economice și socia
le. Pornind tocmai de la ne
cesitatea unei viziuni și ac
țiuni globale, în strădania de 
rezolvare a multiplelor pro
bleme ce confruntă tînăra ge
nerație, România a făcut pro- 
pvfnerea, de certă oportunita
te și actualitate, de a se ela
bora un plan de acțiune mon
dial pe termen lung pentru 
tineret.

RADU NEGREA

ORIENTUL 
MIJLOCIU

Acțiuni și luări de poziție în 
favoarea dezarmării și păcii

BEIRUT 5 (Agerpres) — Trei 
brigăzi ale armatei libaneze, cu 
un efectiv total de circa 9 000 
de oameni, desfășurate pe prin
cipalele artere ale capitalei, au. 
început, joi, redeschiderea punc
telor de trecere dintre sectoarele 
de est și de vest ale Beirutului, 
blocate la 6 martie, informează 
agențiile internaționale de pre
să. Aplicarea măsurilor planului 
de securitate — elaborat de gu
vernul de uniune națională, 
condus de Rashid Karame — s-a 
desfășurat fără incidente, ulti
mele două zile fiind marcate de 
un calm total. Autoritățile liba
neze preconizează reluarea ac
tivității portului și aeroportului 
capitalei, paralizată de peste 
cinci luni.

TUNIS 5 (Agerpres) — Sub 
conducerea președintelui Comi
tetului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
Yasser Arafat, la Tunis s-a în
trunit Comitetul Central al „Al 
Fatah" — principala componentă 
ci O.E.P., care a examinat situa
ția politică la nivel palestinian, 
arab și internațional, informează 
agenția W.A.F.A. Comitetul 
Central a' dezbătut rezultatele 
dialogului interpalestinian de la 
Aden, punctele de acord reali
zate lâ Alger între mai multe 
organizații palestiniene pe pian 
politic și organizatoric, in ve
derea menținerii și consolidării 
unității . Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei.

In R.P.D. Coreeana, pentru 
mărirea permanentă a pro
ducțiilor agricole, alături de 
metodele intensive se utili
zează și calea extinderii su
prafețelor cultivabile prin 
construirea unor diguri uriașe 
ce înaintează adine in mare, 
lată o imagine de ansamblu 
a lucrărilor de dislocare a 
unor mari cantități de pămînt 
pentru construirea viitoarelor 

diguri

pe adjunctul ministrului aface
rilor externe al R. P. Chineze.

• JESSE JACKSON, care a 
participat la alegerile prelimi
nare pentru desemnarea candi
datului Partidului Democrat la 
alegerile prezidențiale, a decla
rat că îl va sprijini pe Walter 
Mondale în cursa pentru obți
nerea învestiturii partidului la 
scrutinul prezidențial din no
iembrie a.c. Alegerea candida
tului democrat se va face, ast
fel. între Walter Mondale și 
senatorul Garry Hart.

• ÎN COMUNICATUL CO
MUN dat publicității la Maputo, 
la încheierea convorbirilor din
tre președintele R. P. Mozam- 
bic. Samora Moises Machel. și 
președintele Consiliului Națio
nal al Revoluției al Voltei Su
perioare. Thomas Sankăra. se 
subliniază că numai dezarmarea 
generală si totală poate asigu
ra pacea si securitatea popoa
relor. Părțile și-au exprimat 
îngrijorarea față de creșterea 
încordării pe continentul afri
can. apreciind că ea se datorea
ză tendinței cercurilor imperia
liste de a recuceri pozițiile 
pierdute pe continent $î. în con-, 
text, s-au pronunțat pentru con
solidarea Organizației Unității 
Africane (O.U.A.).
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Experiment 
radioastronomic

Rezultatele unui experiment internațional 
al radioastronomilor ii va ajuta pe oamenii 
de știință să înțeleagă mai bine mecanismul 
transferului de energie din nucleul quasarilor 
— șuperstelelor — in. Univers. în cursul cer
cetărilor, a putut fi observată expulzarea de 
nori izolați din nucleu, care apoi formau lanțuri 
de particule cu o luminozitate intensă. Scopul 
principal al acestor cercetări ii constituie de
terminarea balanței energetice a Universului. 
Experimentul a fost efectuat de oameni de 
știință din opt țări. Observațiile au fost' efec
tuate în zona quașarului 3S 345 cu ajutorul 
unui sistem global de radiotelescoape legate 
intre ele, fiecare aflindu-se intr-un alt punct 
de pe globul pământesc. în prezent se proce
dează la prelucrarea rezultatelor obținute, se 
analizează și se compară datele observațiilor.

Muzeul Pinocchio ■
Un muzeu unic in felul său consacrat unui 

erou literar — Pinocchio sau Burătino — 
deschis la Kuibișev, in U.R.S.S., și-a cucerit 
rapid 6 largă popularitate in rindurile tine
rilor cititori. Aventurile acestui omuleț vesel

PRAGA 5 (Agerpres). — Co
municatul dat publicității în în
cheierea convorbirilor dintre 
primul ministru grec. Andreas 
Papandreu, și Lubomir Strou- 
gal. președintele Guvernului 
R. S. Cehoslovace, subliniază 
necesitatea adoptării unor mă
suri concrete in direcția înce
tării cursei înarmărilor si a re
zolvării tuturor diferendelor 
■dintre state numai pe calea tra
tativelor. se pronunță pentru 
retragerea tuturor tipurilor de 
arme nucleare din Europa, atît 
cu rază medie de acțiune, cît 
si tactice, precum și in spriji
nul creării de zone denucleari- 
zate în Balcani. în alte regiuni 
ale continentului și ale lumii, 
apreciind că aceasta ar aduce 
o contribuție importantă la pro
cesul general de dezarmare — 
scrie agenția C.T.K. Se eviden
țiază necesitatea soluționării 
grabnice, pe calea tratativelor,' 
a problemei cipriote.

BONN 5 (Agerpres) — Prin- 
tr-un miting de masă în spri
jinul politicii de pace și pentru 
asigurarea locurilor de muncă, 
la Kâssel — mare centru indus
trial al landului vest-german 
Hessa — a început „Marșul ti
nerilor șomeri".

Participanții vor străbate sute 
de kilometri pe șoselele landu
lui, pentru a atrage atenția’ 
opiniei publice din R.F. Ger
mania asupra situației grave a 
sutelor de mii de tineri și ti
nere care nu găsesc un loc de 
muncă sau de calificare profe
sională.

La numeroasele acțiuni orga
nizate sub' deviza „Pace și 
muncă pentru toți !“ vor parti
cipa reprezentanți ai unor orga
nizații de tineret progresiste, 
sindicale și antirăzboinice.

HELSINKI 5 (Agerpres). — 
Securitatea tuturor popoarelor 

’ poate fi asigurată numai prin 
limitarea și reducerea înarmă
rilor nucleare — a declarat mi
nistrul de externe finlandez, 
Paavo Vayrynen, în cuvîntarea 
rostită la deschiderea Congre
sului Uniunii internaționale a 
sindicatelor muncitorilor din 
poștă, telegraf și telefon. Fin
landa — a spus el — se va 
pronunța în continuare pentru 
crearea unei zone denucleari- 
zate în nordul Europei. Abe
ranta cursă a înarmărilor nu
cleare — a spus ministrul fin
landez — suscită o deosebită 
îngrijorare pe continent, și, de 

Radiații și... radiații
După cum au stabilit geofizicienii, din cauze necunoscute 

deocamdată, cîmpul magnetic al planetei noastre, care stă
vilește pătrunderea radiațiilor cosmice spre Terra, dispare 
periodic, iar după revenire polii magnetici î$i schimbă sem
nele. Are loc așa numita inversiune geomagnetică, in timpul 
căreia iradierea scoarței terestre se intensifică rapid.

Oamenii de știință au ajuns la concluzia Că locurile unde 
au fost descoperite ^străvechile fosile umane coincid cu re
giuni bogate în zăcăminte uranifere. deci cu radiație înaltă. 
Geneticienii afirmă că ființele superior organizate sînt cele 
mai sensibile la radiații. O creștere infimă a radiației (3—4 
roentgem). dar care acționează o perioadă îndelungată, spo
rește aproape de două ori modificările ereditare, organis
mul ce se restructurează de2voltindu-se de două ori mai re
pede. După cîteva generații, descendentîi se deosebesc atît 
de mult de înaintașii lor, incit se poate vorbi de apariția 
unei specii noi.

Evoluția ființelor umane este strîns legată de inversiunea 
geomagnetică. în perioada în care au trăit cei mai îndepăr
tați strămoși ai omului, australopitecii, polii magnetici erau 
invers de cum sînt astăzi. După aproximativ șapte sute de 
mii de ani, cînd a avut loc o inversiune geomagnetică, a 
apărut un tip uman mai evoluat — pitecantropul. Aproxima
tiv după patru sute de mii de ani, polii magnetici se schim
bă. locul pitecantropilor fiind luat de oamenii de Nean
derthal. După aproximativ cincizeci de mii de ani apare 
„homo sapiens" odată cu o nouă schimbare a polilor mag
netici.

Interesant este faptul că ființele umane au creierul de 
patru ori mai dezvoltat decît cea mai evoluată maimuță, 
exact numărul inversiunilor geomagnetice în ultimul milion 
de ani.

în consecință, radiațiile cosmice au favorizat verticalitatea 
speciei, fiecare ramură de copac coborîtă însemnînd o treaptă 
urcată pe scara evoluției. Dacă radiațiile cosmice. împreună 
cu alti factori naturali, au, de un milion de ani. o influență 
benefică asupra speciei umane, acum, la sfîrșitul mileniu
lui al doilea al erei noastre, datorită celor 55 000 de încăr
cături nucleare existente pe glob, radiațiile, de această dată 
artificiale, au devenit cel mai mare pericol al omenirii. Ra
diațiile nucleare nu au numai posibilitatea . de a anihila 
doar în cîteva zeci de minute strădaniile unui milion de 
ani de istorie, de a întoarce umanitatea Ia grote si la unelte 
din silex, dar au capacitatea înfiorătoare de a distruge orice 
formă de viață.

Astăzi, mai mult ca orieînd. depinde de voința popoarelor 
de a-și uni eforturile pentru ca speciile existente, inclusiv 
cea umană, să ființeze, în continuare, pe singura planetă 
neostilă vieții.

ȘTEFAN CÂRJĂ

sînt cunoscute din cartea scriitorului italian 
Carlo Collodi care a creat personajul cu 100 de 
ani în urmă și, mai ales, după motivele bas
mului „Cheița de aur, sau aventurile lui Bu- 
ratino", scris in anii '30 de prozatorul sovietic 
Alexei Tolstoi. La personajul Pinocchio-Bu- 
ratino au apelat'de nenumărate ori cineaști și 
regizori ai teatrului sovietic. Au fost realizate 
astfel mai multe filme de desene animate și 
artistice. Aproape în fiecare din cele 144 de 
teatre pentru copii și de păpuși din U.R.S.S. a 
fost pusă in scenă povestea ,,Cheița de aur". 
O mărturie a dragostei copiilor sovietici pen
tru Pinocchio-Buratino o constituie și noul 
muzeu, deschis in casa memorială a scriitoru
lui Alexei Tolstoi. Aici au fost adunate sute 
de desene executate de copii, care ilustrează 
cartea sau amplifică aventurile omulețului de 
lemn. Ele au fost trimise din diferite colțuri 
ale țării pe adresa televiziunii centrale după 
c? aceste filme au fost transmise pe micul 
ecran. Toi aici sînt expuse în standuri nu
meroase ediții ale acestei cărți publicate în 
numeroase limbi, păpuși și jucării, care au 
chipul eroului literar atît de iubit de toți 
copiii.

Conductă gigantică
Emiratele Arabe Unite au pus la punct pro

iectul construirii unei conducte petroliere, cu 
o lungime totală'de 360 km, care va lega tim
purile petrolifere de la Habshan — la sud da 
Abu Dhabi — cu portul Al Fojaifa din golful 
Oman, peste strivitoarea Hormuz — informea
ză ziarul „Gulf News", citat de agenția M.E.N.

aceea, .este necesară adoptarea 
urgentă de măsuri eficiente in 
domeniul dezarmării.

VIENA 5 (Agerpres). — In 
orașul Wels s-a desfășurat ple
nara Consiliului austriac de 
apărare a păcii. în cursul căreia 
s-a relevat că sarcina principală 
a mișcării este mobilizarea 
populației la lupta împotriva 
amplasării de rachete nucleare 
în Europa, pentru preîntimpi- 
narea cursei înarmărilor in Cos
mos. în programul partizanilor 
păcii austrieci adoptat de plena
ră se află un apel care cheamă 
la organizarea, în toamnă, a 
unei manifestații naționale pen
tru pace.

BONN 5 (Agerpres) — în 
cursul unei conferințe de presă 
desfășurate la Bonn, K. Voight, 
deputat în parlamentul vest- 
german și expert al Partidului 
Social-Democrat în probleme 
de politică externă, a cerut in
terzicerea armei chimice și 
crearea în Europa a unei zone 
libere de orice tip de armă de 
distrugere în masă.

ȘONN 5 (Agerpres) — In R.F. 
Germania a fost întemeiată o 
nouă organizație antirăzboinică 
— „Lista în sprijinul păcii", 
care reunește oameni de cultură 
și artă, personalități științifice, 
alți reprezentanți ai vieții so
ciale și culturale din țară.

în cadrul unei reuniuni a 
Conducerii federale a noii or
ganizații a fost prezentat pro
gramul de acțiune al acesteia, 
în care se subliniază că lupta 
pentru pace și dezarmare con
stituie principalele ei obiecti
ve. Programul evidențiază, tot
odată. necesitatea transformării 
Europei într-o zonă fără arme 
nucleare, chimice și bacteriolo
gice și pune accentul De nece
sitatea reducerii cheltuielilor 
militare.

DELHI 5 (Agerpres). — La 
chemarea organizațiilor demo
cratice din India, in orașele 
Delhi. Bombay, Calcutta și Ma
dras se desfășoară ample acțiuni 
de •masă în sprijinul păcii și 
dezarmării. în cadrul reuniuni
lor și mitingurilor care au loc 
cu acest prilej, vorbitorii subli
niază necesitatea unirii eforturi
lor întregii omeniri pentru pre- 
întîmpinarea unei conflagrații 
nucleare și eliminarea războiu
lui ca mijloc de soluționare a 
problemelor internaționale liti
gioase.
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